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De Handelingen der Tweede Kamer
over

DE WIJZIGINGEN DER GRONDWET.

Om IT'
„H 'ent de inliet vorige aangeroerde splitsing derprovincie
!n C " *,'Pr voor '"' tegenwoordige slechts op te mer-
6efl >0e e '"ertoe si i -.kende voordragt een nieuw bewijs.D °Pgeleverd, dat er nog veel te zeggen kon vallen te-„ „ e,n Ter'angen, ivaarop door eene "ronte meerderheid
iar leer algemeenen wensch is aangedrongen. Doch hel

er aan be! rebtbaar lid Verwey Mejan ontvallen ge-
,je . Ula -> >>ie! ive' stilzwijgen voorbij «egaan worden. VVat
et j-°nt d* opdragt der Kroon bij art. 12 der Grondwet? Was,n "■ artikel en cle gansche Herziening der Grondwet
\\ 9eto,g van de toenmalige lamenstelling van hetKoning-
in. ®° a's die door de tractaten bepaald was? Professor
*h mit.' wens gedachten over Kroon en Souvcröinileit

■I , "'«'t altijd de meest regtzinnige zijn, beschouwde dil
�f

als de grondwettige bekraclitiginq van een voldongen feit
!f| af"\ bekomst. De bewoording daarin: «Dj Kroon der Ne-
'lukt nB e" '^Ü^' "Pot-*'!r;,gen aan» enz , noemt hij eene
'I. ] '^6 u''drukking, ontleend aan de Grondwet van 1814
L j tïi welke zij de zelfde beteekenis had. Aant. bl. 31. In
iUvo

orsPronkelijke Grondwet, van 1814, heetle het: De
omre,ni,e't is en blijft opgedragen
i tl, Wal reden die uitdrukking gelnkkiger zijn zoude dan
i n JJ t*en graaf van Hogendorp gebezigde: «De Souve-
el i

ü4rsl e^,' Souvereiniteit ertelijk,» enz. is niet
'"'Om " K'jjpen. Del feit, voldongen lijnde, val» juist
"ond-v'!1,.1"51 Bebiet* der geschiedenis, hetwelk buiten de
""On '" we'^° er grondzuilen van ons ÜejOtkundig
«o/,,- ,*° ude op ééne lijn le stellen zijn met dit eerste en
iv , "fgmsel, waarop de Grondwet zelve gevestigd is? Mo-

°nil dcic woorden, met de redevoering', uit welke
ti» eer,d 4.ijn, niet slechts bij het verbaal der vcrjiade-
sn ' ~\ vtlke zij gesproken werden, naar in hél gehev-
-6 k 'n het harl van elk onzer, en van diegenen vooral, die
ijl n<',--t\.,-■' e,( onderhouding der Grondwet bezworen oi

'nt Were" hebben, a's een «blijvend, onwrikbaar steun-
■y,, ' 'er beoordeeling \«vi die Grondwet bewaard blijven !

ln
ar'ijk, wanneer men tot op den grond tracht to zien

pj eerlei meeuingen, hier en daar voorgedragendoor
n

n
i vvelko men toch niet onder de onkundigen kan tel-

t'j " "nen schier willen vragen: Zijn er niet meer on-
? 'evenden, d>e (om hier nogmaals de woorden der

t),t *w_»ardige redevoering te be_igen,. « als wij , gedeeld
j. n 'n den algemeenen vreugdekreet , welke zich in
'lei **ede" '°P onze. velden . aan iu;c strandao, in ,1e
_t tetCl\ der grooten, in <le huizen der burgers, en in den der armen deed hooren, in die gelukkige oogenblik-
'idiH °"S het terstel van nel verloren Vaderland aan-
-Ide , ir..

loen wiJ allea ' erooten en deinen, onder eene
"> h v j

,c,ue
' die vatl iïederlond en Oranje, den Vader

ak !' Yj'd('r,aQd "et b.lijde welkom toejuichten; aan zijue, n d,e van het Vaderland, welke de zeUde is, ons,
h'ft °J" 2e' ,?.n a,le8 ' wat ons lief en waard is, metgeest-, «narlel.jkeopregtheid en eanstemmigheid toewijdden;■ 'e overtuiging uitboezeraden , dat de zaak van Neder-

land , do cendragt, de onherroepelijke vernietiging van die
onzalige staals-krakeelen, welke den val van het Vader-
land hebben voorbereid, alleen te behouden was, door aanden Doorluchtigen Naneef van den onvergetelijken Grond-
legger van onze vrijheid, het boog en opperste gezag op te
dragen, waarmede onze wijze voorouders Fader Willem
reeds aanvankelijk hadden bekleed ! »Ja, i» die gelukkige oogenblikken, welke on* het herstel ran
het verloren Vaderland aankondigelcn , loen stond levendig voor
ons aller gedachten de herinnering van «hel tijdperk van
zoo vele jaren,, gebrandmerkt door onzalige verdeeldheid
en felle burger-twisten ; bevlekt niet dwaasheden en gru-
welet. . onvergetelijk door eene overmaat van rampen, welke
geheel Europa overstroomd, en V„rs'en en Volken in het
verderf gestort badden.» Levendig stond toen voor ons
aller gedachten de herinnering van « het schrikkelijk tijd-
perk van ioo vele jareu van geweld en overheersching,
waarin onze vaderlandsche grond met zoo vele rijken en
staten van Europa heefl gedeeld ; en' waarin eindelijk , na
menigvuldige staats- en lotswisselingen, door buitenland-
oenen invloed beweikt, toen de dwingelandij op het hoogst
geklommen was, ons bestaan als Natie verloren was go-
gaan, ca aan ous, in a\ uu -..Heien druk en leed,
naauwelijks de vertroosting was p.egund geworden, om
onze kinderen, bij bet verhaal van onze eigene dwaashe-
den en jammeren, terug te wijzen op de oude dagen van
glorie en voorspoed en geluk ; op de Vorsten , Staatsmannen
en Helden, die 'sLands vrijheid en onafhankelijkheid met
hun bloed, met hun wijs beleid, met hunne kloekmoedig-
heid en schranderheid gevestigd, verdedigd en bewaard
hadden.» Ons aller gedachten stonden stil «bij de over-
denking van alie de vernederingen, van al het ieed , dat
wij hebben moeten ondergaan, om eindelijk , na soo vele
worstelingen, na zoo rete twisten en f roeven or,e.r den vorm van
regering, welke voor ons Lond en Folk lest gischikt, en, naar
de behoefte van den tijd, entert berekend tra*, tot een heerlijk
einde te komen, waartoe wij in den gewonen loop der dingen
nimmer zouden zijn geraakt »

Wat zag men met zoo algemeene en onverdeelde vreugde
beëindigd'? Het slechts achttienjarige, maar ervarenrijke ,
tusschen!tjdvak, onder de oveiinagt der Fransehe wapenen
en der Fransehe revolutie-wisselingen beleefd.

Een geleerde, die nog wel eenen Akademischen leerstoel
over ons slnatsregt bekleedt, heeft beweerd, dal de toen
eerlang op het eigen verlangen van den Vorst ontworpen eningevoerde Grondwet te beschouwen zij als het gemecn-
schappelpk werk vau die sedert den vai der republiek be-leefde tijden, en een naamloos schrijver is (geen wonder,)
nog verder gegaan ca heelt, in een vlugsoliiillje, tlat ,1e
eer genoot van der Tweede Kamer door een harer leden ,eworden aangeboden, zich op s ellngen en denkbeelden uitde eerste staatsregelingen van die tijden beroepen, alsol die
tegeawoordig nog werkelijk gel .ende waren. (*)

(*) Zie Waarschuwingen, Opwekkingen en Wenien, met betrekkingtot den tegenmoordigen loettmd van ons Faderland, inzonderheid len aan-zien van o>. op handen zijnde herziening der Grondwet van Staat, doorAnonymus Gelrus, bl. 12. Het zoude, naar des schrijvers inzien, vermetelen overtollig zijn, om in een' tijd van zoo vele verlichting, beschaving enondern„d,„g van al bet gebeurde, sedert meer dan cene halve eeuw, welken
wij beleven ,de vraag nog te opperen, wat is kiesregt en aan wie behoort

Laat het dan gevraagd tijn aan allen en een iegelijk der
genen, die van 1813 herinnering dragen, was er iemand
destijds, wien in gedachten kwam eenig gedeelte van ds
stellingen en denkbeelden van het revolutionnaire tijdvak op
de nu zoo heilvol dagende toekomst over te enten? Do
Staatsman wel zeker niet, die de schets vervaardigde, welke
de commissie tot het ontwerpen eener Grondwet ter grond-
slag harer deliberatién had te nemen. Het was in onze oude
gewoonten en regten, dat deze de beste grondslagen ean alle
Regering vond, zoo als die in de Unie, in de Orde op devergadering van Holland, in de Instructie van den Raad vaa
Slate, en in alle dergelijke stukkeu waren in het oog ge-houden, doch waaraan, zeide hij, één hoofdlrek (de een-hoofdige Souvereiniteit) ontbrak, met weik gemis het ge-heele gebonw in duigen viel. Het doel was die oude con-
stitutie le bevestigen , maar levens te verbeteren. Eu de voor-
naamste verbeteringen waren dau nog herstellingen van de
(het zijn de woorden van den graaf van Hogendorp) aloude
constitutie, zoo als zij was vóór dc tijden van de republiek, die,
zoo hij daarbij aanmerkte, eene'groote nieuwigheid geweestwas. s.
hetzelve? daar, ofschoon onze (irni,üv,et ait. 77 -n lic van 1814 art. 52,daa: van niets anders mt-Men dan de Staten '■'.■ .-■_ ' vertegenwootdwen betgeheele Nt d.t landrhc Volk , Uit toch z,-ke i\. �- t het ontwerp ran con-ttilutie van 1797. en alle de votgentle ttaattr.j. ' n "" . all die ran 1798
e« welke later d-artip gevolgd zijn, de itelling e. htt denkbeeld hebben
aangenomen: De opjieraiagt berust bij het geheele Volk, en weder: De
oppermagt is het vermogen om wetten te maken en te doen nitvosren.

MENGENERK.
HET ONVERWACHTE BEZOEK

Eene Epitode uil. het leren rm Karel XII.
(1 7 O 7.)

_
Oortpronkelijk,

! ineiLtWiJ "rn" Tv" °f IC,C?,.' ,dat samn,l(Jen ïich met eene, inWJyïTfl "Ir. T. vrlJw,illShe'd» *on^r eenige noodzake-
Beven ] kl^rbbjkelyks e, onverm.jdelijkste gevaar blootstellen en„, BW, dan noemen w.j zulk eene daad, te regt, vermetel, ja roeke-

"J- Te"ekfrt ons, dat z.j dit waarlijk is, en dat, zoo vrij de» ni et P
i 00fïenb,lJ'1'en ,n hun binnenste konden bespieden, wij in

" S-W**5" ,a*l ver,ron*en wnden ontwaren on datj'ene , wat zij
S 'lway<'"T"i'<'' bn" vo"t,,t vHm te noemen; dit vertrouwen doit
l<Jl'Utt., '*" ' "el roekeloose* maar, van een' anderen kant, ock al bel,a" de,_ïe.ik* waagstukken te niet.
;.evcn'o{m^ de stellige overtuiging o|> een' gelukkigen uitslag, — 0m
'8 en on»(l"'i°nrtui»inlf lïeS,'ond> dan «el ongegrond zij, indienzij maar

re" Wh,, " ' ~ '10U'Jt ilet eevaar on te DBStaau- 0m net Ie

'°* cenT* men dan no" ïleent* de lieradenh.id, welke noodig zoude
o,leer n,enWrf^e'Cn('e

' !ala"ff plank boven een' afgrond, te overschrijden,ue zekerheid had behouden aan de overzijde te geraken.

<9r°otert kv!? roemrijken, maar doldriftigen bestrijden van peter

i dw ee">e Van dc omstandigheden aan, waarin ons de held
"oc|» bet a-id M rc>eteloos toeschijnt, en welligt, inderdaad, noch het
AS

Ü* o,"nidd tdl'<[ I,C'lolen >rH,"r le veld« te trekke°-
/' °r «oo n {!edw'&e nabijheid, de dageltjksefaa aanblik van hetL .'" een .ren" ' Va" den ',<!,'d ?—*a ,l tl**l XU *as eer "*"' l doen on?'? \~~ *ian 'an_ien *'jd de gemoederen clectriseren, io«leken, eu io een' s'airt t.d spanning houden, dech cin-

dehjk, — en de geschiedenis van alle mogelijke veroveraars en krijgvocrderstoont ons dtt verschijnsel; — eindelijk doe* ried een lijdst.p voor, waaropdie gemoederen ontzenuwd, ontmoedigd, neèrsla;itig, zoo niet wederspanuigworden: hetzij, dat de rnenssh ten laatste alles, zelfs den roem moedewordt, hetzij, dat alles slijt, zelf» de invloed, die noodwendig het sterkeop het zwakkere, het grootsebe op het ««fe"* uitoefent.
De Konmg van Z-oeden, die overal rijnen zetel hield, behalve in Stok-l>o.m, en , net zijn leger al den schijn had van eene nomadisclie horde,gelastte in zijne buitensporige vcrovcringsxueht, am den opper-Lwartiermees-ter de wegbepaling op le maken, van Leipzick . waai< men zich toen be-vond, naar alle de hoofdstellen van Europa.
De opper kwar.iermeestcr werd de tolk der moedelooie, naar vaderlanden gezin verlangende krijgslieden : hij schreef boven aan de bist:«Weg van Leiuzick „aar ïlokholux.-*
Kanul XII Haalde, zonder een notti te spreken de pen door die wcor-

icii, ca plaatste ze gebed ambt aan.
Niet lang daarna deden hem de gebeurtenissen ziiue partij kitsen. Hijverklaarde Busland den oorlog. J t» J J
Een paar dagen later, stelden de Zweden zicb in aantogt.
De marschroutc geleidde karei XII in dc nabijheid van Dretden.

v-„ W 8 ,"' h'J op de" ■"»*r'Wgea inval, den keurvorst AUGUSTUS
-..-.IT?!, n\d,en h'j onlangs als Koning van Polen bad onttroond, eenals,;lieidsbezo_k te gaan geven. ■

Zoo als altijd, bleven de eerbiedige vertoogen zijner veldheeren zondereenigen mvlotl op zijn eigenzinnig, karakter.De honing gebood aau vier officieren van zijn' staf, hem te volgen. enmet dien kiemen stoet holde bij, zwijgend, naar het verrukkelijkeDresden.«et was ecu heerlijke zomeroctitend.
voor de pooit g_k_:r4_„, antwoordde lij Jt> ecu' uaojcueu to.n, aan denOlbcier drr wacht, die hem zijn' naam afvroeg:«Kakel, Koning va» Zvedm, _■ -» en hij reed door.

De officier stond als verplet; toet, hij met den degen groette en de wachthet uitkomen, was de Koninklijke vreemdeling reeds lang uit het gezift.
Hij was regtstreeks op bet Kern-vorstelijk paleis aangerend: daar gekomen,sprong hij van het paard, en deed zich aanmelden.
Dit ouverwacbtte en wonderbare heioek deed den Ex-Koning van Polendermate ontstellen, dat hij allo bekwaamheid tot nadenken en overweg.nverloor.
Hij xag niet in, welke voordcelen hem zijne stelling aanbood; hij liet de

schoonste gelegenheid tot schadeverhaling en weèrwraak voorbijgaan; hijkwam niet ééns op het denkbeeld de deur te sluib-u van «ene gevange-
nis, waarin zich de onvoorzigtige Zweedsche monarch dus vrijwillig bad
begeven.

Acgdstüs's verrassing werd zinsverbijstering, zijn gewone geestzwakte
werd verblindheid: hij geraakte ger-eel buiten westen.

Zeódra de Keurvorst vernam, wie de vreemde ruiters waren, snelde biiden „overnachten gasten le gemoet.
KarïL XII reikte den onttroonden Koning de hand, en zeide:
«'.Vees gegroet, broeder.» — Maar terstond keerde hij zich tot de schild-wacht aan de poort, die even a!s de overigen . d.'or d-ze verschijning van

zijn stuk geraakt, vergeten had, de noodige eerbewijzen te doen. « Het
schijnt,» riep de Koning driftig, «dat gij uwe diemt niet kent, ofune
consigne hebt vergelen. Iv beide gevallen zijt gij strafbaar: ik leg u dus
acht datt.en proveosv on.»

Niemand uitte een voord.
Augustus hood den ü.oning v*i> Zieden ziju' arm aan: zij bestegen den

trap en gingen aldus het paleis linnen.
De vier ollicieren volgd-U btrineti reester m,t de onverschilligheid op het

gelaat, maar den angst i,i het gemoed. ,
Kabsi fprak nog eenige onverslaanbare woorden binnensmond-: to :o her-

nam bij ;nel h-"i
«Niels i„aai-t mij K ramsiOiit jer dan ongeregeldheid in de krijgstucht: de

krijgstucht is de eerste grondslag der overwinning: hadt gij uwc se. daten or
&<xr aan gewend eu beter Han gehouden, broeder..,. »

NED ERLANDEN.
Amsterdam 13 Junij. In de Deveritrrtche Courant 1,-est men het vol-gende: — Ken parlieulit-r beritjl van Katavia v_i> den 22 Febr. 11. spreekt

van toebereidselen tot eene expeditie, welke te;.en den Koning van Sinkel,
op de we<tknst, van Sumatra, zal ondernomen worden Daar die Koiinrstellig blijft weigeren , zich te onder*erpen , moet bel ingenomen worden ,
hetwelk nog al tegenstand zal vinden, daar hij een jaar tijd gehadheeft, omztrli te versterken en daarvan ook een goed gehruik «emaakt heelt. De ex-peditie xal waarschijnlijk bestaan mt ces (regat, eenekorvet, 4 schoeners en700 a 800 man troepen. De Gouverneur van Sumalra, de Kolonel Micbielsxal zeil het bevel voeren, en dan twijfelt meu niet aan den goeden afloop. .

—De Staten der provinciën, die op Dingsdag den 7 der volgende maandin de hoofdplaatsen der gewesten bijeenkomen, zuheii, behalve hunne ge-wone werkzaamheden, ook hebben te voorzien in deverkiezing der voK'ndelü leden van de Tweede Kamer der Stat-iii-Generaal, die dit jaar aftre-den, als:
Voor Noord Braband, de heeren J. D. baron van ïuyll van Serooskerkenvan Ileeze en Leende en Mr. li. P. Bomme.
Gelderland, de beeren WA ban» Sch-mmelpenninck van der Oye vande Poll en J. A. C. baron van IVaijell tot Ampsen.
Holland, de heeren Jhr. D. F. van Alphen, ..ir. G. Verwey Mejan,Mr. L. C. Lutac, Mr. i. Corver Hooft, baron ,> . Roel! van Hazerswoude,Ibr. J. C. R. van Hoarn van Burgh, M. A. .Vijnaeodts en J_tr. Mr. Ü. T.

G evers,
Zeeland, den heer Jhr. Mr. P. J. Boddaert.
Utrecht, den heer W. R. baron van Tuyll van Serooskerken van Coclhorst.
Vriesland, de heeren Mr. S. Van Weideren baron Rengers en Mr. T. S,

Tromp.
Overijssel, den heer Mr R. S. van der Gronden.
Kn Groningen, de heeren M. J. Gockinga en .Mr. H. HagcnonvrBrongers.Men verzekert echter, dat de heer J. Calz Epz., uit Vriesland,

die iv 1811 moest altreden, als zoodanig reeds dit jaar zijn ontslag



«Sire,» antwoordde ACGCSTfs op een' onderdanigcn toon, «niet iederoen
verstaat gelijk Uwe Majesteit de kunst om van zijne krijgslieden eten soo
vele levende en gehoorzame automaten te.., »

«Broeder augustus, eens voor al, ik haat vleijerij. Ik kom zonderpligt-pfeging, in bet voorbijgaan, bij u ontbijten; ik hoop, dat gij mij reg wel
iets beters zult hebben dan complimenten, want dat is eene lallè en scbiale
spijs.»

Tien minuten later zat karei. naait den keurvorst aan een' welbezettendisch. üe Noordsche aiixander at veel, maar met ecu' zeldzamen spoed.
Na verloop vau weinige minuten had hij reeds gedaan en stond 0p.... Au-
gustus had neg geen sluk gcnnttigtl. Hij km zijne veistomming niet mees-
ter worden.

Nu zullen wij eene wandeling doen , i> hernam de Koning; «bewegin" is
gced voor de spijsvertering: ik ben gewoon na eiken maaltijd eene wandeltno-
of een' ,-id te doen.... Het is ook waar, ik moei uwe fortilicatien eens be-
zigtigen; daar hebt gij immers mets tegen, broeder augustus ?»

De keurvorst boog en poogde, maar te vergeefs, eene ongedwongen hou-ding aan te nemen. Met zeketeu achterdocht sloeg bij onophoudelijk deu on-genoodigdeu gast gade. Deze bemerkte zulks.
«Mogelijk bevreemt u mijne kleeding? Ik diaag nooit eene andere. Detijden zijn slecht, en reizen kost geld.»
«Ja,» zeide augustus daarop, eu was blijde weder een vleijend woord

te kunnen plaatsen; «ja , vooral wanneer men, gelijk Uwe Majesteit, dehoofdsteden der vijanden tot pleisterplaatsen kiest....»
«En maakt,» voegde KARtI. er oogenblikkelijk en glimlagchende tus-

schen; maar terstond daarop werd hij toornig op zich zelven , d tar hij denprikkel der eigenliefde niet had kunnen wedeclaati; onverduldig met zijn'gelaarsdea voet stampende, hernam bij norsch: alk meende ureeds gezegdte hebben, dat ik de WeijVrij verfoei, mijnheer de keurvorst Jk hebgeen geheugen oigij zijt d0n!.... eoa Ta,i beidtU ia zeker.»Op dezen uilval vülgd,; een poos slilzwijgeus.
Inmiddels waren zij «Kl de sterkten gékorum. Karu XII bezag alles

nut de grootst.' naauwk.uiigiieid. Ilij ko» bet genoegen niet vee-bergen,d<l bew de b|sch. uw;ii^ v^yj di. drieduUljelis rij «ye-terlijk patworpeo wel

onderhouden vestingwerken verschafte. Slechts hier en daar vond bij reu
klein gebrek, dat ltij deu keurvorst aanwees, waarna hij met zijne karwats
op het zand tojnde, hoe dc verbetering moest worden bewerkstelligd.

Hij was weder geheel opgeruimd: alle spoten van gramschap en bitsbeid
waren van zijn gelaat geweken. Hij onderhield zich nog eenigen tijd vriend-
schappelijk met ACGUSIus.

Daardoor geraakte deze eenigzins opzjn gemak, en dacht, dat het oogen-
blik goed gekozen was KAREt XII om een gunstbewijs te vragen.

Aan liet bof van augustus bevond zich een Zweedsche balling, difc in
's keurvoisten gunst had weten te dringen, en zijn geheel vertrouwen ge-
noot. Dit had ten gevolge, dat de Zweedvan arm en onderdanig, zoo als hij
was, rijk en onbeschaamd werd: maar, aangezien men de bellt van tle
zelfvoldoening ontbeert, welke aan het bezit van rijkdommen verknocht is,
wanneer men er nietonder deoogen zijner landgenooten medekan pralen,—
vooral wanneer d,e landgenooten ons in ecu* staat van rampspoed ei, el-
lende hebben gekend en versmaad; — zoo verlang le ook de Zweed niets
vuriger, dan zijn vaderland, al ware het slechts voor een' korten tijd, weder
te mogen zien , ten einde zijnen landnenoolen smaad voor smaad en trots
voor trots te kunnen teruggeven. Dikwerf bad hij zijn' begunstioer ge-
smeekt , zijne genade-verkrijging bij den Koning van Zweden te bewerken.
Dikwijls bad augustus voorgenomen hiertoe pogingen aan te wenden, maar
nimmer was hem de gelegenheid zoo schoon voorgekomen als thans. Ilij
begon dit onderwerp aan te roeren, maar niet zonder bcschrooindncid.

«Sire, vergun mij ééne vraag. Uwe Majest-it herinnert zich misschien
nog wel den ongelukkigen tarstrum ? »

«Ja. ik herinner mij zeer goed, dat die verrader op mijn bevel uit
Zweden werd verdreven. Wnirom die vraag, mijnheer de keurvorst ? »

«Farstroh ij belasterd, maar niet misdadig, sire.»
«Dat zullen wij daarlaten. Ik houd er niet van, dat men zich met mijne

zaken bemoeije. Maar nog eens, waarom werpt gij zoo eensklaps dien naam
tusschen ons onderhoud ? n

aSire, ik wensihie Uwe Majesteit cene gelegenheid te geven, een bliik
vau goedertierenheid bij zoovele liewijzen van heldenmoed te voegen.... Ka-
REI sloeg, driftig met zijne vernielende karwats in een overheerlijk bloem-
perk, gr tlk verzoek uom geimtle roor rarsi a.s, b

« Mijnheer de keurvorst, onthoud wat ik u zeg. Wie mij om gen*2j
vragen voor een' verrader, beschouw ik a15.... Geen woord meer^jl
als bet u belieft.... Ik vergeel u dezen ncodeloozen stap, want b(sj
ze niet bij ondervinding keu, besef tk zeer wel wat het is, gunste'^
hebben. Het zijn lastige snaken, niet waar? Wat kost u dien *Jjaarlijks; gemiddeld berekend ? — Karus gelaat was bij deze sp<>*|
woordi-n weder eenigzins opgehelderd.»

Augustus antwoordde niet. Hij was verlegen, en wist niet nieett
zeggen.

'loen hernam de Koning plotseling. f«Broeder AUGUSTUS, ik heb u reeds te larg opgehouden, en *J
mijnen niet iv ongerustheid brengen. Ik dank u voor uwe gulle £
ontvangst; wanneer gij lust mogt krijgen mij een tegenbezoek te gr
gij altijd welkom.... jl

«Maar gij moet bet voor lief nemen, zooals het is. Gewooul'J
niet zoo goed gehuisvest als gij.... Vaarwel!»

Karel XII omarmde d, n keurvorst, steeg te paard eu rende***
zijne ollicieren gevolgd. é

De keurvorsl en bet hof bleven hem nog lang nastaren. Hun al'
teekende verbazing en besluiteloosheid. Jj

En aldus liep dit bezoi-k af, hetwelk. .— gelijk not.serg zeifl,ii
wereld met 6rw,.ndering ztude vervullen, — en dat ontegeozegfi*'
wonderiitg verwekt.

Den volgenden dag riep de keurvorst een' buitengewoncn, gebe'01
bijeen.... f

De baron van straiekheim , om zijne geestigheid vermast""'
hiervan: jl

« Auscstds bciaadslaagt heden over h'-tgeen hij gisU-ici, had mo«terl
Hoe velen zijn hierin niet gelijk aan den kemvorst vah Saksen.

.ion nemen, bi welk geval do Staten van dat gewest, in Julij san-taande,
ook in die vacature zouden moeten voorzien.

.Ten gevolge vau de aanneming der voorstellen tot wijriging der Grond-
wet, door tle Eersle Kamer, zullen de Stater, voorLs 55 nieuwe leden der
Tweede Kamer moeten benoemen, die Ui°' Ie! lige 55 leden de
dubbele vergadering dier Kamer zulle . oilniak „.
." *'— Gisteren namiddag ten i ur., is I ;"nwocidigheid van
UTa.ibigim en Directie van opbouwing, deeerste stem gelegd van cene nieuwe
Israëlitische synagoge alhier.

s'Gravenhage 12 Junij. De Eerste Kamer der Staten Generaal heeft,
in hare zitting van heden, aangenomen de twaalf ontwerpen van wet, tot
wijziging van de Grondwet, welke van Regeringswege aan de Tweede Kamer
«acten aangeboden en door dezelve aangenomen, alsmede het voorstel der
Tweede Kamer, tot aanvulling van art. 120 tier Grondwet.— Gisteren heeft de advocaat-generaal van Maanen bij den HoogenRaad,
Civiele-Kamcr, conclusie genomen in de zaak van het bestuur der registratie
tegen dc heeren Voute en Comp, wegens de quilantn- aa-i lootider, door de
AssociatieCssa te Amsterdam, uitgegeven üe advocaat-generaal beeft
sjeroncludeerd tot verwerping van den door het bestuur ingesTelden eisch tot
cassatie; nad.it alvorens tle heer tVintgens nog had gedupliceerd om dc on-
gegrondheid van de vordering aan le toonen. De uitspraak is. bepaald op den
27 dezer.— Naar men verneemt, zijn in de laatst alhier gehoudenalgemeene ver-
gadering der Maatschappij van Weldadigheid tot honoraire leden tlier maat-
schappij benoemt!, de heeren A. van Iloboken van Bhjou en I'endrecht, te
Rotterdam; graaf van Reeliter-n, gonverneurder provincie Drenthe: H.Kuy-
per- Gzn., inspecteur der belastingen te Hoorn; mr. W. D. Cramer, buigc-
uieesttr der stad Amsterdam, en mr. A. A. Reaal, wethouder aldaar. Nog
is in die zeilde vergadering liet lid der eon,missie vau w, Idaifigheid, mr. J.
G. van Nes, hetwelk in dit jaar als zooianig moest aftreden, weder in-
gekozen.

DORBREcnr 12 Junij. Den 9 dezer is op de timmcrwerf de Eendragt,
van de sefceeptbonwmeêlters B. van l.iiiimen en C. alhier, voor rekening
der 's-Bossche Bcbeepsreederij de kiel gelegd voor een te bouwen fregatschip,
bestemd voor de vaut op Oost-Indië, hetwelk den naam mal voeren van
's Uer.ogenUich eu gevoerd zal worden door kapitein J. J. W'esteiD..-1.
van iileeleren.

Ar>ee_i 12 Jnnij. Het otersehoone, en tot landelijke uitspanning zoo
zeer bevorderlijke weder op laatstleden Pinkster- Maandag, lieeft een grooter
dan f.cwoon aantal vreemdelingen en stadgenooten van hier naar Ve'p durn
gaan. Van des morgens tot des avonds laat reed de Omnibus onderneming
vau Klorissen aan den Velperweg, op deu vastgestclden tijd, telkens vol
passagiers ber- en derwaarts; terwijl tusschen Dieren en Arnhem den <"_"-
heelen dag door cene schier ontelbare menigte rijtuigen passeerde, en de
logementen in genoemde dorjien zoo drok bezocht werden, dat er nu en
dun werkelijk geene plaats meer te bekomen was.

'sHertogenbosch 12 Junij. Woensd-ig namiddag is de gew enen ontvan-
ger van 's Itijlts lielastingen in de gemtent.- Ousterwijk met twee agenten van
policie uit Dordrecht alhier gcvankelijk biiiiit-ngchra^l, eu in het tuchthuis
opgesloten geworden. Men lieriiuiere «ich, dat deze ontvanjjer in den afge-
loopen winter, mtt zijn geheel huisgezin, voornoemde gemeente in stilte
Leeft verlaten, met achterlating, naar men zegt van een aanzienlijk te kort
in zijne kas en zonder de opceoli n , die bij voor dc gemeente ingevorderd had,
te hebben uilb.laald. Men verneemt, dat bet der politie bij tijds gelukt is
zijne onlvlugting uit de gevangenis te Dordrecht, alwaar hij wegens ziekte
eenige weken was verbleven, te ontdekken, daar hij schier op liet punt was
den kerker te ontkomen. Dit mislukt zijnde, beeft zijue vrouw zich dien-selfden dag in hel water om het lever, gebragt.

BELG IE.
Brdssh 12 Junij. Gireren heelt de heer Delal.ave in de zitting van

de Kamer der Vertegenwoordigers andermaal een verzockschril't van reeders
en handelaars vau Gend te berde gebragt, waarbij men zich beklaagd over
een regt van 54 cents per ton, hetwelk door brt _-_4erlan__nh gouverne-
ment wordt gelieven op dc schepen, tlie !,ct Kanaal van Terneuzen bevaren.
De ptitionarisstii beweren , dat men de scheepvaart op dat Kanaal aan gee-
nen anderen toi ten voordeele van Holland kan onderwerjten dan aan dien
van ’ 1.50 bij het tractaat vastgesteld. De Minister tan Binnenlandsche
zaken heeft gezegd, dat de zaak met de meeste rijpheid zal wonlen over-
wogen, en dat in elk geval de regten van Gend met ijver zullen worden
verdedigd.

De Kiimcr heeft, na het houden van eene nachtzitting, waarin, onder
anderen, het wetsontwerp, betrekkelijk de stoomvaart naar America, is
aangenomen, zich onbi-paald geadjourneerd, eu het is waarschijnlijk, dat
de sluiting der zitting eerstdaags zal volgen.

FRANKRIJK.
Parus 11 Junij. Eene télégrapbische dép-che uit Toulon van den 9 de-

zer, alsnn door dea Monileur mtdegedeeld, bevestigt het leeds gisteren
gemelde, dal de maarschalk Valte, den 2 dezer, Algiers had verlaten,
ten einde met den togt nw Miliana een begin te maken. Van alle kanten
blijkt, dat men voornemens is, deze onderneming met kracht docr le zet-
ten , en hebben onderscheideneregementen het bevel ontiargen , naar Toulon
en Marseille op te rukken , om van daar naar Algiers te wotden ingescheept.
Dc schepen le Genereux en le Marengo zijn reeds met ongeveer 2,000man aan boord naar Slora onder zeil gegaan.— Dc National spreekt van de aankomst in Spanje van een lid van de
familie van Saven-Cobtinr, neef van den Koning der Uelgen, en wil weten,
dat het voornemen bestaat dezen prins met de jeugdige Isabella II in den
echt te doen treden. Do reeds meermalen ter sprake gebragle reis der Ko-
ningin-Regentes zou alleen ten doel hebben, tlen toèkoras'tige'n Koning van
Spanje aan het leger en aan het volk in de provincie 1 voer te stellen.

—In eenen bri: f uit Uayonne van den 7 dezer leest men, dat de ge-
meenschap op den jjrjuten weg naar Madrid door de Catlisttii, onder betel

van Balrcaseda, geheel onderschept ii. De po»t uit de Spaansahe hoofdstad
met brieven van den 1, 2en3 is daardp.r ten acht<jreu. De postwagens
bebben zich te Vittoria moeien ophouden en de dienst is gestaakt, üe
Carlisten ontzien niels, maken zich van alles meester en vermoorden, zonder
onderscheid, alle personen, die zich in hunnen w,g opdoen. Balmaseda
bevond zich den i in de omstreken van _Lamon.il en de Los I'adillos in de
nabijheid van Roriros. Zijne 1 zich op he, platl . 'and ver,, id,
en men kei_.de ue» doel van ziji.e ue'Vegiiigrn niet. Be b; itven maal van Ma-
drid naar Saragossa komt ook niet langs den weg van Callalayud aan.

ENGELAND.
Part. Corresp. EowiS-l 11 Junij. Gisteren avond was de geheele hoofd-

stad door bet diepste gevoel van veiontwaardiging en atsehrik getroflen. ten
gevolge van eene poging om H. M- de Koningin van het leven te btrooven.
Nog zijn de bijzonderheden niet met alle juistheid bekend. De Mnming
Post van heden deelt daaromtrent het volgende mede: — H. M., ver-
gezeld vau 'L. K. 11. Prins Albert, verliet gisteren avond ten 6i ure het
paleis van Buekinghain, ten einde naar Ilydepark, als mar gewoonte, uit
te rijden. Omtrent 150 yards vau nel paleis en Ilvdepark hoorde men tle
onlplolling van vuurwapenen, ter regierzijde van de palissade van Green-
park ,en onmiddellijk daarna eene tweede ontploffing Naar men zegt, gaf
H.|M. tenen luidtn gil en bukte het hoofd bij de eerste outpluffing. Men
vervolgde echter tlen weg, zonder dat er verder iels voorviel. Toen men op
de plaats, van waar de schoten gekon en waren, onderzoek deed. ontwaarde
men een' jongeling van ongeveer 18 jaren oud, die met zijnrug tegen
het hekwerk van Green pai k leunde, houdende it, elke hand eene pistool.
Tentend werd bij in verzekerde bewaring jrenomet-; een ander jongeling
in de nabijheid werd insgelijks gevat. H. M. beef: geen letsel Itekomen ,
en u ten 7 ure op het kasteel teruggekeerd. De mc.rdenaar was goed ge-
kleed en is Oxl.rd genaamd; familie woont t : Birmingbam, w, Ike
stad hij, negen jaren oud zijnde', verliet. Naar min verzekert, is aan hem
niels, dat naar krankzinnigheid zweemt, te ontdekken, en zoude men bij
hem belangrijke documenten hebben gevonden, uit welke blijkt, dat hij
tot eéne vereenijjiiig behoort, die den tittl vau het Jonge Engeland draagt.

DUITSCHALND.
Part. Corresp. Berlijn 9 Jn-iij. Gisteren heeft, in tegenwoordigheid der

Koninkl'jke familie, de opening van het testament des overleden monaichs
plaatsgehad. Hetzelve is in 18.7 geschreven; later zijn er verschillende
codicillen bijgevou;?.!.

betrekkelijk tle verdeeling der erfenis is lot dus verre nog niets in het
openbaar uitgelekt. Ten aanzien echter van den overigen inhoud, waarin
Kredrik Wilhelm lil zijne gevoelens en denkbeelden bloot legt, en waarvan
de voorlezing, opverlangen van zijnen op\olger, in bijzijn van verschillende
hooge ambtenaren en aanzienlijke personen is geschied, ben ik in staat u
met eenige uittreksels bekend te maken, zoodanig als zij mij dooreen ge-
loofwaardig persoon, die daaivan oorgetnlge geweest is, zijn medegedeeld:

Hoofdzakelijk rigt Z. M. in dit merkwaardig stuk het woord tot den te-
genwoordigen Koning, hem daarbij de moeijelijke en heilige pliglen voor
oogen houdende, die bij als Regent heeft le vervullen. Bijzonder wordt
daarin dc raad gegeven, de meestmogelijke zorg te dragen tot handhaving
vau bet*erbond tusschen Rusland, Pruissen en 00-tenrijk, hetwelk daarin
als de grondsteen van den Europesohen vrede wordt voorgesteld. Men ver-
zekert mij, dat ook daarin de volgende zinsnede voorkomt: «Neem u in
acht, mijn zoon, voor den gevaarlijkengeest van nieuwigheid, die thans overal
heerscht; blijf echter met niet al te groole vooringenomenheid aan het oude
hechten. Slechts dan alleen, wanneer gij deze beide klippen weet te ont-
gaan, zult gij gelukkig en gezeg,-nd op dentroon uwer vaderen heerscheu »
Bijzonder ziju de toehoorders doar de volgende woorden van het testament
getroflen: alk schenk vergiflenis aan alle mijne vijanden, en in het bijzon-
der aan hen, die door openbare gesebri ten mij iv de openbare meening
trachtten te schaden, en mij alzoo de lielde van mijn volk le ontrukken,
welke mijn hoogste schat is.»

De tegenwoordige Koning heeft reeds gisteren een groot aantal deputa-
tiën bij zicb ten gehoore toegelaten, onder welke ziel, oot eene uit liet
stedelijk bestuur van Berlijn bevond. Dc eerste burgemeester, de beer
Krausnich, breit Z. M. op eene nietende wijze over het smartelijk verlies,
waarover bet geheele vaderland treurt, aange.*proken. Z. M. toonde zicb
blijkbaar getroflen, en antwoordde, na eenige oogenblikken zwijgeus, na-
genoeg in de volgende bewoordingen: alk spreek zoo als het mij op het hart
ligt; steeds was de stad Berlijn mij dierbaar; ikkende de gehechtheidvan hare
inwoners aan het koninklijk huis, doch in de laatste dagen heb ik gezien,
hoe waarlijk de geheele stad als één hait voor mijnen vader eu het ko-
ninklijke gezin slaat, en zij is mij dubbel dierbaar geworden. Houd u ver-
zekerd , dat zij steeds in mij eenen waren vriend zal hebben, d

Heden morden ten 1 ure is het stollidijk overschot van den overleden vorst
door de onderofficieren der wacht van het paleis naar bet slot gebragt, om
aldaar iv de groote troonzaal op een praalbed te worden ten loon gesteld.
De stille optogt werd voorafgegaan door de beambten van het Koninklijk
Huis. De opper kamerbeer,von \Viltgens-ein,dcopper-bofiiieester vonSchilden
en den hofmaarschalk vau Massowopenden den trein; achter bet h|k volgden
de Koning en de prinsen van den bloede, de generaals en adjudanten van
den a'gestorvene; allen met ontblooten hoofde: geen ander gevolg was
daarbij toegelaten. Het stoffelijk o .erschot is daarop in parade len toon gesteld.

Z. M en de printen vertoefden daarbij eenigen tijd in stil geiéd. Dc
eerewaebt is aan arht generaals toevertrouwd. Frederik Wilhelm lil draagt
de uniform van het eerste garde-regement, met de muts van de üindw-eltr,
en den Koninklijken mantel.

Morgen zal het ho! don rouw voor den tijd van 3 maanden aannemen
en bij eene kabinets-orde is bepaald, dat, gedurende 16 dagen, alle open-
bare vermakelijkheden, zoo als schouwburgen, coacerlen enz , in het ge-
heele Rijk met zullen plaats bebben.— Volgens een door de Allgemeine Zeitung medegedeeld schrijven uit
Napels vau 28 Mei, moest er den volg'Miden dag aan boord vau liet tern-ele
liggende Engelsche admiraalsctiip cc.i grrot leest jilaaslhebben, hetwelk,
zoo man beweerde, dojr den Koning zou worden injgewoond. De Britsche

admiraal was door den Koning uitgenoodigd g-worden, »m de P
heropening van d"n schouwburg San Carlo bij te wonen, die den-
plaats bebben. Men beschouwde dit een en ander als een berijs,
onderhandelingen eener. gunstigen loop namen, en bet vertrouwen'
bevredigende schikking was daardoor bi, hel publiek verlevendigd.

TURKIJE.
Cokstaktinopei. 21 Mei. De crisis neemt alhier eene v,, b'og, *Jzich niemand rekenschap vfeet te geven. Cbosrew-Pacha, die den_*

Halil-Pacha had bewerkt, is op zijne beurt door de vrienden van tr
genslander uit zijne betrekkii g ontzet, en Febiia-Al.med Fethi-I'acMi
nister van koophandel, is hem als groot-vizier opge.clgd, die, nat*
zegt, tegelijk met eene zuster des Sultans iv het huwelijk zal tiedeft,

(Aut/tb. Allg. Zeitttif

STADSNIEUWS.
180ste KON. NED LOTERIJ.

Trekking der Vijfde Klasse, Vrijdag 12 Junij.
15deLijst: Geene. 16dc Lijsl: N°. 5030, 15339 en 1Ó437 ie!

prijs van f 1,000; S". 4557 eene premie van ’ 1,500.

Beursprijzen der Effecten.
/iitsTïRUAM, 13 Junij. 4{_bj?

OHSC B R U VI H G j^7JB SortTtotnuP"1 ïc%eiis *: des' Obligatie-handels. Kffecti-i-S«*JDER EFFECTEN. I T~ ëeble-" iaat;- I hoog- ,;
v«n lot b ,fi■ ven. sic. I «ie. \_a

I .1. ...—- — '
\ïD£Rl....Werk. Schuld... a2| 53| \ } 53} »

Dito _5 100 J 101 100* 100} \
Uitgest. dilo . . a » » » » »
Kansb »’ 23J 24 » 23f| »
Amort. Syndic. »4 ï » » *> » »

Dito »3i 44 » » » ».
Hand. Maatsch..» 4è 179. 180 J 180 180 i
U. dito . . . .» 4 _ » » » » »
N. dito 1837. b4_ » » » » »
Entrepot-Dok . b4_ » » B » »
O. I. Leening .. «4 _,»»»»

Dilo .u . .4,5 OÜ. 99$ 89 99 »
Aand. Kansb. .» 4| » » » » »
Spoorw. Haarl. .» » » » » "Dito Rijn- .-4i 100 i 101 IOO! 100-t »

FRAl.Kß...luschr. G. B. .»3 » » » » »
Es 6SL Dito » 3 » » » » »
Spakjs....Ardoin's ....»5 25* 26 25ft 25} 1

Dito onbep. .»5 » » » n x>
Passive » s ,4 » i> »
Deferred . . . .» » » » » »
Fr. Uitgest. . .» » b » » »
Eng. dito...» > » " » »

PoßTceAl.Oblig.teLond. . »3 »»»_>»
Sapsls-...Cen. J_. & fl.. .»5 »»»>'»Dito F. Si C°. »5 » » » » »

Dito te Lond.»s » » 4i ii „
RDSIAK_D..I79Ii, 1816. .«S 105 i I('6 105$ 105* „

1828,1829.»5 1054 I<)6} lüjj 105 J 106
1831,1833.» 5 984 99. 99 99 „

Oldig. teLond..»s b x> b » »
Dito te Hamb..» 5 » » » b »
Inschr. Assign.. »6 » » s » b
Cert. dito. . .sK » » » » »,

Poll_r._-...Aand.ai1.3(.0.. » ’ » j> b » b
Dito a 11.500..»» » » b b »

PACISSEN.. Dito lt. 50..»a » x> z. » »
(f.l-oiiti.lüöl). « 4 »»»_»»

OOSTESR..Aand. a 11.100. » f » » » » »
Dito afl. 250. » » »»"».»

Metaliek »5 105 { } 105} »Dito »3 v » » ii D
Dito »2} „ » __> I » „
Dito teLond. .5 b x> » » _.

Weenb. G. & C°.»s « » » » »
Dilo nl » » » » v

Aand. 11.500. . »f » » » » »
Dito 11 250. .14 4> u » B » »

Bank-Aciiëu . .»3 » » x, » »
Denim 01,1.Lond. ... _> 4 » » » B

_
Brazilië.. Dilo dito �i> 5 78, J } 78} »
1.0-Isiawa//.&tr o 5 96 i j 9öJ »

Am. IJk. -7..-6°. »5 » » » 97i{ e
Dito Itolhsch. _»6 » » » » »

DARMST... l_Otl'll »’!__> » » 9 »
Nassad....Loten »»!» » » » i I

ONDERTROUWD. 4 Juuij. F. Groshijder en J. C van d* ""wed. — 11 Junij. N. van de Sttdt en S. J. F. Taunaij. — C. I
ders van Soeterwoude en H. A. Duuriiigh.

GETROUW». 11 Junij. VV. C. Deeninck en A. M. Frost.
BEVALLEN. 11 Juuij. P. E. Moes. geb. Schollen, Z. — A. Gaf

geb. van Voo tbuijsen, Z. — 12 lunij. M. E. Stal-, geb. Burger,!
OVERLEDEN. 7 Junij. A. Harderwijk, geb. va:, der Pels, I*l

8 Junij. H. lioons, 74 j. — 10 Junij. A. M. Ledeboer, 57 j-



BEURSBERIGT.
i>tispCe"i'"' > "Ife,c'f're affaire in Integralen, was dc. markt in Hollandsche
«d "n C" üv<r "** fi^bcel gu,l<l'g gestemd, en de prijzen zeer vast., nandel.Maatschappij zich weder iets in prijs verbeterd.
lil '°',m^ fonds, n ing weinig om, en de prijzen bleven onveranderd ;
I ' *r Ardoins. iv weerwil van den iets beteren koers van Parijs en

.Pen. '!»,, j,.,,^. jat j koersen van Londen van 11. Donderdag alge-'l l_-l o tl (4 44

tol» k
u',;"lvvcr kwamen.

o "mbia 2Je Leen., 4 £ 100. 17}. Griekcnl. bl. è £ 500. lij."oode a £ 100 en 200. 10ff. Coup. Grieken!, bl. onb. / 2-r% , é-j^fdoius 171^ j_E" *"" At' Geld: Rclecniiig 3. Prolongatie 2£, _. AVissel-Diseonto

*u«» Tek 5 Ült . jntejjralen 53j| 4J. Kansb. ’ 23ff 4 24.
ï^jaMi. 180*. Ardoins _ _! 85. 25} 4 #.

WISSELKOERSEN. Rotterdam, 11 Junij.
s " 'ff 2/m 35i, k. 35,. Parijs 2/m 56^, k. 565. Bordeaux

ob*> k. 5a i. Frankfort 6/w 36.'lont 12 J"lliJ-11.871, k. 11.05. Hamburg 2/m 35^ , k. 35£.

PER DURF.
LONDEN, Donderdag 11 Junij.

ux * °P tijd 3 ptt. 91} a }. Brazilië 5 pCt. 76} è }. Mexiro
■J/: 3H a}. Dito 1337 5p t. 32} ai. Denemarken 79} a..
Ns 1 è 17- Pcitugal 3 pCt. 24} a }. Dito 5 pCI. 35} a£. Ar-
i ,' e' 5 pCt. 26} 4 }. Passive t} _ f. Deferred 12} 4 }. Rus-lC(ui 4 115§. Columbia 2de Leening, 6 pCt. 25* a}. Holland
SP«an | k** Dlto 5 r*%- t(H* è*■ oi,° °' L 5 PCt' 93.U100.
"**li fondsen zier flaiitw, op groote verkooporders; Zuid-Amcri-c '""geboden; Hollandschc -Aspp*.

PARIJS, Vrijdag 12 Junij.
Ikt lic "*"*■ Fondsen cont. 84.45. Dilo op „lt. 84.50. Dito 5 pCt.I ,55. Dito 0p uit. 116.75. B.:lgië 5 pCt 105. Dito 3 pCt. 76.70.
Lu. 5 pCt. 27}, $. _, i. Napeis, Falc 5 pCt. 104.10. Dito op
| u*'2o. Bai'k-Aelien ’ 3 580.

ANTWERPEN, Zatnrdag 13 Junij.
f"Js der Ardoins bleef gisteren avond 25} {";.

BRUSSEL, Zaturdag 13 Junij.
_J^> avond waren Ardoins 25ft g.

FONDSEN EN WISSFINORZSEN OP VREEMDE
RETRZEN.

Parisj, Donderdag 11 Junij.
I .'"'"opuit. 5 pet. 116.70. Spanj. Ard. . 5 pCt. 27}, � ..f,

"■'contant. 5 » 11655. � _,2S.
7" "Puit. . 3 » 94.50. Passive.. .. » G\, f,}.

Stal "li",t- 3 » 84.65. Rapcts, Fn/c. 5 » 103.80.t'^elicn. fr. 3555. Haïti fr. 615.JJ^UjUiit. ,i,27.50.
i ,

la(
. ",'rH,'t, tlat er up aanstaanden Zondag éene wapenschouwing over

9kt(. lo,l
| S' 1"!*8 zou plaats bebben, zicb bevestigd hebbende, veroor-

Itol l'l on'U!'(' speculanten eenige ongerustheid , waardoor zij, om
Aoflf ;',''ll',,r,eiiis gewapend te ziju, een gedeelte van hunne vroeger
Hft, 7 P*'iijen verkochten, len gevoige viaarven dan ook de prijzen der
ko» i- Sen ecMC kleine reactie hebben geleden; ook het berigt van
ir 7["J"en van Z. M. den Koning van Pruissen scheen niet geheel zon-
PCt' ate "Jn; d<' 3 pCt" -Vl"ti1",! xm" 84 80 temS tül 84.30, en de

L' " daalden van 116.90 successief tot 116.70. In Spaansrhe Fondsen
Jt . "ande! zeer geanimeerd; dc Ardoins stegen, zander reactie, van

i ' en bleven tot dien koers gevraagd; de verkoopen voor Bel-
tt(i- j"lnB bebben opgrhoudi-n, en men merkte daarentegen verschil-

_"! ü| i koopers op. D.' Spaansche |xist is weder niet aangekomen.
_Vi s7,beurs: 3 pCt. 81.55.

*'*" Amst. V„, '210J: 3/m 200}.
ANTWELEN, Vriidar? 12 Junij.

—^l\T\a 7 '--J--ri -J£g" ... 5 pCt. 103«j. Ardoins. ... 5 pCt. 25}, i.
dito 4 _ 90J. Uitgestelde. . » 7}.

JJ,.( i. 3 » 751. Denemarken.. 3 » 78}.
tof. *>■ "- 5 >> 109$. Brazilië. ... 5 » 78.7*,". 250. / 411. Pruiss. i-ote-i. ’ 130}.
A..s° * r,(,°. " 885. P01.L0t.11.500. » 142.
|l*"«»ii. u 22. dito »300. » 126}.

►""tl ï """ger der Ardoins van Parijs bad alhierniet dien invloed, welken
Ijjj aurvan verwachtte; derzelver prijs opent!,- op 2."-} g., 26 p., wertl
Vu, Se' '" Meef. met onbeduidende» handel, 25$ g., fp. Premie
kt, d. 1 jr. Coupons 18}. zonder alfa,re. In de otenge Fondsen ging,

IS'iiow onveranderde prijzen. niets bijzonders om.
Bj- BiicssEL, Vrijdag 12 Junij.

Ui, ■{, 'n'li;» vee! affaire; waren Ardoins, ten gevolge 'an het } booger
S; J jU"Js, onk alliicr iets williger; dn prijs bleet, na 25 j geweesl le ziju,,?' * !_. Premie l/m 26£ ,1. 1. Belgische 5 pCt. 103} g., J p.;

" asj; a pu. .51; 2i pCt 36 p.
jn , Bïrlun, Dingsdag 9 Junij.

aHtl.i ss'scbe Fondsen was beden, lot onveranderde koersen, meerder
lijk ;.,,' !,n ïrt>,,mde ging weinig om, en derzelver prijzen waren gedeelte-■j.." flaauwer.

ls*'k. Amst. k. 139}, 2/m 139.
Franfont a/m, Woensdag 10 Junij.

7»'"*.. .. 5 pCt. 108}. P_-.Lo-.f1.800. pCt. 70}.
di,„ 4 » l°lè. dito z.500. » 78}.«Cam~ 3 l Ö1- Hnllan<) 2* * B' 2-* f 2237- Syndicaat. ..4J » 91}.,T n»" BW- » Hsi. <|ito SJ . 76.«blo «250. > 138. Spa.ij.A-d.. .5 » 7* kB.

Portugal.... 3 » 15.
» ... Taunushahn . ’ 334§.
'0 Oostenriiksche Fondsen »as heden in liet algemeen meer kooplust;
C5, l!r:, . . Wrc' *' " Voo de ,oten *"" 250 2ï PCt. hooger"Meed. Hollandsche bleven onveranderd. Spaansche iels flaauwer.
v WMIHH, Ziturdag 6 Junij.
«etaliek.. .. 5 pCt. 109$. I.fi ten fl. 500. f 148.Batik-Acti",., ’ 1868. dito 11. 250. » 139.

SCHEEPVAART EN HANDEL.
Schepen inLading.

AMSTERDAM.
J'iN k^^'^4^' het tiekop drieniast galjnotsehip Wilhelmina, Kapt.
h "WÜim Va" AmSl' Sluil29Jlln'.i- A(ires bÜ Hoyman en Schuurman.
4"«Aob '

?*INAMK, het gck°p. tweed, fregatschip de Jonge Lodewijk
***t\ tl's\ pt' *" TJel>bc,5 van Amsterd. Adres bij Hoyman eu Schuur-

*» E. Windhouwer.

Scheepstijdingen.
G .'TuniJ Leiard: de Onderneming. Kapt. Kasse, van Mid-

aute?inaar Sllr'nan,e; en gezien: dc Gouda Susanna, Kapt. Mulder, van
«-. 7 ln ?""■»"..Batavia

**.<Ub- , IJJ.^'J Goudstaart: Susanna Maria, Kapt. Meijer; en bij Ply--— ö .e *r,t°n. Kapt. Kiers, beide van Amsterdam naar Surinyme.

"* aan d" \* Beve2'c',: Eormosa, Kapt. Reiniersro _) en de Dankbaar-
—9|° ■ ..'.' ""! Rapt. (lus, beide van Rotterdam naar Batavia.

*a,r Sn;"" 1 'J Plymonlli: Cocodrillo, Kapt. Lombardo, van Antwerpen- 10 j
V" '-««'«'tinopel.

Manies ""J *"' '"'l Ei>rJa"d = de smuk Johanna Ccbina, Kapt. Nagel,
(;,i»-n fi i' : " ,!r.r: ;,;„, boord wa alles wel.

""etn,. Ka i'"k ; rh-o,i<>ra *'"'" K;'i,t- Sn!",ti e" <k Zi'c-
"" lii "' h?:-li''r ' 'le'ac vau Am_t.rdam naar Batavia.**»r Ea',^"-1 feU Wight: de Jscobu», Kapt, F. Guit, ïan Rotterdam

Het schip Louise Prinses der JfederlaniJea, Kapt. Groeneveld Cadée, t*iDardrecht naar Batavia, was den 10 Junij in de Hoofden.
BINNENGEKOMEN.

HAKUI-bi-N 11 Jumj. J. Maoning, Flora, Londen. E.Roier,aal,
Maria, Norden. is den 12 dilo n. Amsterdam vertrokken. — 12 -«nij.
J. L. Meijer, Active, Memel.

TEXEL 12 Junij Z W. — J.' J. R emkes, Maria, Batavia. J. W. vat
Schaick, Oüvier van i\oord, dilo. J. E. Eideits, J. en M., Montevideo.
P. Ji. Olsen, Prove, Bio-Janeiro. W. A Croi'h, Conslitution, Penicola s
C. O. Olberg, Clio, Newbcdfordt. J. J.'omaniercs, habell, Bilbao. W.
K. Kok, de Hoop, Bayonne. J. ||. Fincb, Eclipse, Londen. I. S. Grup-
pelaar, Nyssina, Sunderland. AV. M' Dorald, Epsilon, dito. J. J. Buiten,
Hentbina, Huil. 11. B. Engelsman, Ciirislina, dito. C. G. Strorstram,
Nord-tjerinam, Helsinglbrs. H. P. Vasse, die Einigkeit, Rcstok. H. O.
Ponrst, Caroline, laurvig.

VLIE 11 Juuij Ji. W. — ,1. H. Savert, AVillem I (S), Hamburg.
TERSCHELLING 10 Junij Z. O. tot Z. W. — H. J. Korl.r, Anna,

Biga. J..H. Schippers, Jantje, Memel. ,|. L, Meijer, Active, dilo. K. A.
Tan. Mai ia Beerta, Da-ilzig. F. A. Focken, Ges,na Catharina B'cns, dito.

HELVOET 12 Jnnij W. — P. Wap, Antoiuetta Maria, Batavia; dezelve
is voor het Pampus ten anker gekomen. AV. Ridsdell, Amelia, Huil. —Gisteren nog: J. J Llueh, Attalaota, Venaroza n. Altona, als bijlegger.
K. W. Immitik, Monnikendam, Cette. H. J. Brouwfr, Maria, Bordeant.
J. Vasse. H4vre (S), lUire. J. Thomas, Emerald, Glasgow. 11. P.tjcr, Elsje,
dito. W. Boiich, Emerald Isie (S), Ihdl,

BRIELLE 12 Junij W. — G. Sisli-y, Mary and Tbeodosia, Hastings.—
Gisteien nog: T. vae Vliet, de Vr. Elisabeth, Lissabon; dezelve is, na
visitatie, van dc quarantaine ontslagen.

MAASSLUIS ;2 Juuij AV, — Niets.
BROUWERSHAVEN ïl Juuij. M. P. Lock, Benry Kneeland, JJew-York

naar Rotterdam; dezelve zit op Dwars in den AA'eg aan den grond.
SINCAPORK 11 Maart, Kelly, Zeelast, Batavia.
AJiCOJJA. 25 Mei. Van Duinen, Vr. Johanna, Amsterdam, is den 29 dito

naar Triest vertrokken.
1.!VÜ1.".0 30 ol' 31 Mei. Hinlopen, voorde Boer, Aurora, Amsterdam.
MALTA 22 Met. Picrotieli, Mttamfrosi, Fiume lt, Amsterdam.
GENT 10 Jjllij. Biese, Eljina, Havre. Kwint, Vriendschap, dito.
ANTWERPtS 11 Junij. Godifroy, Guillaume, Montevideo. Forcade,

Engénie, Bordeaux. Pieper, Diana, il:ii„burg. RockholF, Maria, Emden.—
12 Junij. Soule, Asloria, Matanzas. Ibsen, Oden, Triest. Andersen, He-
lena, Bordeaux. De Vries, Persévér.„it, dito. AVbitecnmhe. Soho (->),
Londen. Sap, Margaretha Emeiauda, M,-inei. Fiers, Anna Maria, Ham-
burg. (Op de rivier): (Jifors, Johanna Maria, Carolinerzijl. Bauwcns, Ja-
mais Pensee, Rotterdam, beide „aar Gent.

In het -.ANAAL 9 Junij , Gabriclle, Montevideo ,
Washington, New-A'ork.

SPITHEAD bij POUTSMOUTU 9 Junij. Currie, AViiliam Rodger, Batavia
naar Amsierdam.

fiI'ERNSEY 8 Junij. Tardiir. Sophia, Rio Janeiro.
JERSEY 8 .lunij. Robert, E-field, Rotterdam.
Bij DUINS 9 Junij. Mulder, Delft. Rotterdam n. Batavia.
Bij ZUIDAOORLAND 9 Jut ij. Hollman, Henriette Clasina, Amsterdam

naar Batavia. Bonning, Timor, Dordrecht 11. dito. Nahmcns, Helena, Ant-
werpen n. Konstsntinopel.

LOINDEN 9 Junij. Kcnnedy. Earl Batliurst, Rotterdam.
HULL 8 Junij. Ilayhow, Faiiuy, Rotterdam. Aosdell, Gipsey, dito.

Visser, Bernhard eo Elise, Amsterdam.
SUADERLAND 8 lunij. Brown, Rlmda, Dordr»clit.
NORTH SHIELDS 7 junij. Jones, Flavius, Antwerpen. Herman, Lydia,

Rotterdam. Wichclson, Eagle, dito. Keil, Centrnary, dilo. Ca,ter, Ca-
milla, Harlingen. Kerscy, Caosier, dito. Gray. Jobn and Arm, Amst.

UITGEZEILD.

TERSCHELLING 9; Junij. J. Stephens, Mars, Newcastle. R. ShepWd,
Starüig, Siinderlan'. C. Mitchinson, (larv^st, dito. M. Ekman, Ceres,
Christinastadt. J. Straudbeim, Merciirins, dito. E. Kllitigsen, Maria An-
toiuetta, Stav.ingcr, — 11 J mij. W. Bertram, Dove, Sunderland. C. Lee,
Eïci'ange, dito. F. A. Akkctwal, Jurto, Christinastadt. K. J. Scholtens,
Margaretha, Oostzee. H A. Kleur, die Gutc Holbiting, dito. T. J. Baie-
wiiikt-l, de Oiidii-.iPiuirt.j, Kop. �hagen. F, P. Tcrnstiia, de Jonge tlrerhlus,
dito. W. 11. Kraan, de Vr. I_.lii,a, Siad lltll. P. Clementscn, Fa.di-.s-
mnde. Drammen. O. A. Krngp, Scandinarien, dito. 11. L. Bakker, I.una,
dito. F. C. Olsen. Hi-pfrnen, dito. H. L. ..jersoc, Enestc Sostre, dito.

KAAP DE GOEDE HOOP 16 Apiil. Hjarnc, Swailwick, Sourabaya
naar Cowes.

St. IIEIEiVA 25 April. Gre?, BlenFeim, Samaiang n. Rol terdam.
ROI'EN 9 Junij. MiddendoriV, Herman en Elisabeth, Hamburg. Borssel,

Euginie et Zélie, Amsterdam.
fUVIiE 9 Jut ij. Gastod', Louis Philippe, New-York.
LIVERPOOL 9 Junij. Howcs, Tiy, Dordrecht. Schink, Ida, Comelia,

Amsierdam. (Zeilkl.): Dik, Harmonie, dito. (In lading): Triqtjs, Azaris
Pat-liet, Dortlreeht.

RIJ E 'i Junij. Dunk , Ypress, Rotterdam.
LO\DE\ 9 lutij Smith, Ktedjjut, Amsierdam. Arrosinith, Arm, Rot-

ter lam (Zeilkl.): Huizing, Vri, ndsehap, Amsterdam.
IJI.YTH 7 Junij. Uu;;h, Arm, Amsierdam.
BREMERUAVEi- 7 Junij, Harms, 4 l-eliroeile.s, Groningen.

VAART OP DEN RIJN.
AMSTERDAM, 13 Junij 1840.

SCHEPEN IN LADING.
Nr. Frankfort; het schip Julia, .na, schipper Joh. Brilmeijer.

Hijnscbans en „ . . , „ „,. , . .* Lcopold.sha.cn," * Heinrich, B M. V. ippenlurth.

Ben Net sz » » Dankbaarheid, » T. W. Brinkman.
x> Duisburg, » » Mereuur, » P. Muller.
» Keulen, » » de Hoop, » D. van Ahlcn.
» Dasseldoip, » o de Hoop, b G. Beijer.
» Wezel, » b Vr. R.Licca, _> G. Balk.
j> Mannheim, _, » Siad Mannheim. » P. Bieos.
Ksuif.» , lü Junij. Aani/ekomen: G. Abels, van Amst., met 4,088 ctr.;

C. W. Beijer, van dito, met 3,757 ctr. 'Voorbijgevoren: J. Ittschcrt, vau Amsterdam naar Mannheim, met
4,080 ctr.

In Laeling: naar Rotterdam 11. P. A. Koek; naar Amst H. vanRietschoten.
Rijnhoogte te Kiüien, 10 Junij, 7 voet, 6 duim.

Carga-Lijsten.
AMSTERDAM.

BATAVIA, J. W. van Schaiek. OHi-ier van Noarel. 6.342 b. Kofllj,1,071 kann. Suiker, 402 sch. Tin, 2.250 boss. Bindrottingen, Nederl.
Handel Maatscliappij.

MONTEVIDEO, J K. Elderts, ./. HL 7.326 st. Huiden, 25 t. afval van
Huiden, 8,014 st. Hoornen, 73 b. Koopm., |. |. Poncelet eu Zn.RlO-.JAI\EII;O, P. N. Olsen , Proven. 2,730 b. Koflij, Order.HAMBURG, J 11. Hansen, Hoffnung 989 t. Raapzaad, F. C. Quien.BREMKRHAVEN, G. J. Teerling, Margaretha. 181. Raapzaad, Order.BAILUH, S. H. Faarup, Chrittiiia So/ihia. 148 t. Rogge, 183 t. Garst,84 t. Boekweit. Order.BRUSSEL, J. v. d. Weeg, Dankbaarheid. 243 v. Spijkers, 37 k. Glas,
Gallenkamp en Jacobs; 85 k. do., L. Kleersmjder' en Co.; 25 k. do.,
J. G. Bentveld; 26 k. do., Gebr. Zahn.

ROTTERDAM.
AIX-CAYES, J.Sterling, George Gordon. 1 lad.Vert hont, Gebr. Nottebobm.NhW-YOKK, VV. Sylvester, 'rfillingsby. 324 b. Katoen, 116 trjs. Rijst,200 xry. Harst, 1,003 st. Verf hout, de Kuiper eu Strulb.

HANDELBERIGTEN.

Aniwerpen, 12 Junij.
ZOLOMATES EN ANDERE GOEDEREN.

KOFFIJ. Heden zijn aljjedaau 500 balen Brazil van 28J 'eo 29 es.

-on_u(_itie. In veiling aijn tegen 19 dezer aangeslagen BSO balen bescha-
digd St. Domingo.

SUIKER. 70 kislen blond Havana zijn tot ’ 16} vreemde vlagverkocht,
en in veiling 40 kisten witte Fernatnbuck van fr. 32} 4 fr. 354, en 150
vaten dito vau fr. 36} 4 fr. 36} per 50 kilo's.

KATOEN. Een partijtje Louisiana is tot 40 es., en 16 balen Sun-,
naamsch tot geheim gehouden ptijs afgedaan.

HUIDEN. 7,000 gez. Montevideo zijn tot diverse prijzen afgedaan.
Diift, 11 Junij.

BOTER. Marktprijs’ 34 4 / 36.

GRANEN,ZADEN,OLIE,ENZ.

Marseille, 6 Junij.
In 7oru-e is zeer weinig omgegaan; slechts 1,600 heet. Odessa zijn tot

Ir. 25.75 mtr., eu 700 heet. Romagna tot fr. 36 cons. voor het Noorden
gebod t.

Runstenen Wetenschappen.
Getchiederiit van den grooten wereldstrijd, in de jaren 1813,

1814 en 1815, door Joram. SrORSCHii; uit het Iloogduittch
vertaald en met aanteekeningen voorzien, door J. P. .ArEKil.
Met portretten en platen, naar beroemde schilderstukken en teekenin-
gen ia staal gegraveerd. Te Amsterdam, bij G. J. A. Beijerikck.

(1 —5 Aflevering.)
Is dit geen belangrijke titel ? Hij zegt niets te veel. Neen! de boven

opgenoemde jaren waren getuigen van eene worsteling, grooter dan die van
Rome met Cart'iago, en welker uitslagdezelfde zedelijke uitwerkselen, als de
Alricaan Pvomcinscbe stoflélijke had. Toen Scipio Carlhago had verdelgd,
overwonnen de Romeinen dc wereld; bij den val van Napoleon werd de we-
reld vrij.

Het is niet dan uit medelijden met gezonken grootheid, of uit verblinding
te verklaren, dat de schim vau Napoleon Bonaparte, de Kebukadnezar vau
Europa, de afgod is geworden, die het onverstand of de oobt_dacht_aamheid
huldigt. Wij geven het den Franschman loc, zoo wuft en ijdel hij is, dathij
de ijzerenroede is vergelen, waarmede Napoleon zijne viijhctdszucht beteugelde,
dat hij jaren lang bevochtigde oogen naar St. Helena sloeg, daar bet dier-
baar overschot geborgen was in bel zand; dal hij zich een' echt Fran-
schen feestdag voorstelt, als de asch du Caporal la Violette zal rusten aan de
boorden van de Seine, onder zijne slapende makkei s, (of zij hem in hun
schimmenrijk zullen begroeten, zoo als de wakker geschrikte vorsten der
aarde den gevallen tiran vatt bet Oosten, waag ik het niet, te beslissen; het
waren immers koslbaie oflèrs, gebragt aan zijnen roem en aan de ijdelheid
van Frankrijk!); maar waarin heeft de keizer der Franschen zich verdien-
stelijk gemaakt omtrent Europa, dat hij den eerbied van hetzelve verdient?
Of is het alleen bewondering van zi|ne onmiskenbare grootheid ? AVat baat
grootbeid in den mensch, als ze uwe achting en lietiie niet verdient ? Of
was de man des bloeds Europa ten zegen ? Vraag het aan de moeders van
Hamburg tot aan de Schelde, tlie hare zonen zagen weggesleurd tot stof'voor
het kanon. Vraag bet den Pruis, den Oostenrijker en den Spanjaard, die
den adelaar oter zijne hoofdsteden zag klapwieken. Vraag het den Musko-
viet, die, bij Moskous heilige vlammen, het verderf van den dollen verove-
raar zwoer.

Ol was ook de opstand van Europa cene hersenschim?—-waren de beilioo
zangen van Kiirner ledige klanken ? — wa« die geestdrift, die van deMoskowa
tot aan de boorden van den gijpen Riiiju de gemoederen ontstak, ijdele
vet helling, die zich tegtn vooruitgang, welvaart en beschaving verzette?Maakten voorspoed, nut en geluk de zonen van Arminius dartel 'I — deed vrij-
heid en volksbloei den Nederlander uit het gatcel slaan, toen bij den ade-
laar vertrapte? Waarom den man bestreden, ca in zijn' laatsten scbuilhoek
vervolgd? Waarom beu, buiten de pet gesteld, toen h;j aoor geluk en be-
leid ziel, in zijne regten terug plaatste, waaruit het ongeluk hem verdre-
ven bad? Omdat Napoleons bestaan mcl de rust en bet geluk van Europa
onver,-euigbaar was.

Is dit waarheid, en men moet erger dan schaamteloos zijn, om het le
duiten b-lwijlelen, verdient dan de man alj(üdiscl,e offers, die bet geluk
e» de rust vau millioenen verwoestte en het Vandalisuius met alle zijne
verschrikking terug riep ?

Maar er is uit zijn bedrijfvelerlei g-od* voortgesproten, en geen kwaad?
Maar, aangenomen, wie zal betwisten, dat, om slechts iets te noemen, uit
den watervloed van 1825 veel go-,is is voo, (gekomen. Menig landouw althans
heelt in vruchtbaarheid gewonnen. Maar ik twijfel, of'de Noord-Hollandsche
boer dien zegen nog eens begeert: en ik geloef', dat bij aai' raren roem zou
behalen, die den lof van eenen waterv!o,'d bezong; en die den 10l van Aapo-leon, die heel Europa overstroomde, bezingt, wat verdient hij?

Wij ontveinzen bet niet, dat het ons welkom is, werken te ontvangen,
diedei, onvergetelijke!) strijd van Europa, ais ecu eenig man, legen den gcesel
(joJs m bet geheugen bewaren. De Nederlander, die tachtig jaren langden
moed iiad voor zijne onafhankelijkheid in bet gevgeer te staan, vergele dieu
nimmer. Dat de Eranschen ons zeggen', wat Napoleon voor hunnen roem .
deed: vrij willen ook weten, wal Europa voor hare veiligheid verngtte, hoe
zijzieli tilt slaalsehen boei herstelde. Het is ons eene wellust, naast Marengo,
Au'U'ril* en Jena, de Kalzbach, Leipzig en Waterloo te ontinoett-u.

Wij zetten er ons toe een kort verslag te geveu van het werk boven aai.-
gekondigd. Het is eene ve'taling. Lever hadden wij gezien, dat bel ecu
oorspronkelijk werk ware; doch dit zegt hier wem-g. De worsteling derdrie
jaren was uen-Europescbc strijd, voor een en voor aller vaderland gcslre-
deu; m wie ze beschrijft en wte ze vertolkt, mits het met waardigheid
geschiede. Itij is ons welkom.

Het werk zal in achtien a twee- en twintig alleveringen, ieder met twee
& drie' staalgravures, en ecu 4 twee bladen druks in royaal 83., op best
tclijn papier, verschijnen.

Vijf allevering-en hebben wij ont.angen en met geuoegen gelezen. De
ttaalgravures zijn keurig.

De vertaler heelt, waar het te pas kwam, in aanmerkingen de Neder-
landsche nationaliteit in bescherming genomen, waar da Duitscher baar ver-
gat ol'geeu regt liel wedervaren.

Vooral gaat eene inleiding, die dc huufib. schouwing bepaalt, welke deu
schrijver, bij bet schilder-.-i van den grcoten bevrijdingsoorlog , geleid beett.

«ln tiet licht dier beschouwing vu-toont zich di__e strijd, welke zoo rijk
wai aan gevolgen, als de noodzakelijke bestiering eener hoogere wereldrege-
ring ; terwijl hij daarentegen tot eene enkele botsing van strijdige beiangendes oogenbliks zou afdalen, wanneer men hem uit het ellendig beginsel van
eigenbelang ofvoordeel, dat heden zoo veel geldt, wilde beschouwen. In-
dien bet laatsgenoemde beginsel de groote mogendheden geleid had, zou de
strijd tegen Frankrijks overmagt nooit algemeen zijn geworden, want elke
staat, Rusland niet uitgezonderd, zou door een naauw aansluiten aan den
Keizer der Franschen, voor de naaste toekomst groote voordcelen geoogsthebben, Het was, lot h,il der menscnbeid, het denkbeeld des Europesclien
regts, dat de overwinning, eerst over bekrompen belangen, en vervolgens
op het slagveld behaald heeft.»

De inleiding begint met de geschiktheid aan te wijzen van Europa boven
de andere werelddeelen, om ineuschengeluk te bevorderen en algemeen te
maken: de beschaving der wereld. Aan die taak is reeds eeuwen gearbeid.
Zij heelt in dc nieuwe wereld vruchten gedragen. Dit groote werk is in
vooruitgang.

Europa's grond, bevolking en staatsbeginsel zijn tol dit doel gunstig. —Bovenal mag eene goede toekomst verbeid wordeu, indien het Christelijk
Germaansch beginsel zuiver bewaard wordt. «Dit bestaat in niets anders,
dan iv bet gevoel voor regt eu in de zucht der Duitschers om het te ver-
dedigen, vast verbonden met die godsvrutf.t en liefde voor den naasten,
welke door bet Christendom bevolen wo it Een volk echter, dat, mid-
den in eene uitgeteerde wereld, dez via grondstoffen in zich vereenigde,
was blijkbaar geregtigd, .-ene nieuwe du irzame orde van zaken, die steeds
voor grootere uitbreiding en hoogere beschaving vatbaar was, te stichten en
heeft die gesticht. Met het ontwaken der Germaansche volkskracht en de
omhelzing des Chrislendoms van deu kant der Duitschers, werd ook deschit-
terende toekomst van ons werelddeel geopend. Het Germaansch Christelijk
beginsel is een algemeen beginsel, en derhalve tot h-,-schappij der aarde
hc-temd.» <

Die grondt .„,;t do„. moed en voll
verhoogd. Daardoor hebben zij de Romeinen wederstaan en bunnen volkszm
bewaard. Daarbij komt nog hunne aanleg tot uitvindingen, o-DeRomeinen,
lUiii le Grieken üebUn iels uitgevjud.u. dal op deg^d-Unle dei- wj?re.d voor



HaHe Solggi^Je ceiijten enten thiarWmn invloed p4wil bftjt.. IJtó ivlvkitliug■ des buskruitls center beeft den krijg, de uitvinding der boekdrtlk_tt_ist (hr*■ Graafschap Holland was een gedeelte van het Germaans,he Rijk,) de geheele■ menschheid bcscbaald. Beide hebben liet geloat der aarde veranderd, ai■ zjllen het in n«g hoogcren graid veranderen.»
Uit Let Germaansch Christelijk beginsel is liet FiiropeeK-h stclsrl van■ <ivenwi?_t ontwikkeld, dat niet ongcstrali gekwetst, door redenering niet mt■de nj der wezenhjkheden wordt weggezet. «Zoo lang dit erenwigt bertaat,■ rusten in Europa de hoogste bedoelingen der menschheid op eenen hechten■ grondslag, en het overwigt van dit werelddeel op alle de overige is verze-■k;d; mogt bet echter eens vernietigd worden, dan heelt Eurora de zede-■ lijke heerschappij der wereld verloren, dan is het tijdperk van algemeene■ slavernij, het verderl tier geheele menschheid begonnen.■ Die jammerstaat zou slechts door cenen storm', die uit Azië opstak, ofdoor■ een' Eu,opeesch veroveraarzelven kunnen veroorzaaktworden. Het laatste werd■ in de twaalf eerste jaren der 19de eeuw uit Frankrijk (dat wij in tegenspraak■ met onzen schrijver, gelooven, dat sedert Francoisl op de verkrachting vandat is van den tijd, waarin het zichkrachtig ontwikkelde',■ bedtidit was) gedreigd, en het ondernemen was bijkans gelukt; maar «ze-■ j-v-lr.id en verheldei-d steeg het Christelijk Germaansch beginsel, of, om tle■ taal des levens te spreken, dc vrijheid , onafhankelijkheiden beschavin"van■ w:s werelddeel uit den reusaebligen strijd le voorschijn.___■, Tn' dien strijd gal dc omwenteling van 1789 aanleiding, welke met het■ l-oedvan eenen bravenKoning ingewijd, bet karakter van ovarweldijring aan-■ m:n. Napoleon was haar voedsteiling, heeft haar geregeld en kraciit bijgc-■ »-t. AUe zijne oorlogen droegen bet kenmerk eens veroveraars. Diezeldza'me■ man verkeerde in een zelfnedrog, dat rijk was aan gevolgen.■ ln Engelaud zag hij den vijand van Europa, terwijl bij, als vertegenwoor-■ niger dia- omwenteling, het zeil was. Eiken oorlog'sclireef hij toe aan den■ -.avloed van Engelsch goud, en wist geen onderscheid te maken tusschen■ cmkooping en onderst and.■ Eene andere dwaling was, dat hijhelEuropcesc.iS.atenstclscl als bouwval-■ lig beschouwde, en meende gcregtigd te zijn een nieuw op terigten. «Zijne■ taal was (dau ook) die eens wetgevers der aarde; zijne woorden klonken als■ uitspraken des noodlots,» maar waren dit niet. Het lot verpletterde hem

toen het hem niet meer noodig had: maar het bad hem noo-■ <!ig, zoo lang dc Earopescbe Mogendheden niet van het levendin-st gevoel■ doordrongen waren, dat Een voor allen en alle voor Eenen moeten opko-■ nien, zoo dikwijls etn ander beginsel dan het Christelijk Gerroaanschebeidnt■ door te breien. Dit is het vruchtbare, duurgekochte'denkbeeld, en tevens■de grondslag yan den nieuwsten tijd, weshalve men geene zwarigheid mag■ maken, om Napoleon den laattlen veroveraar op ons werelddeel te noemen.■ Wij «ouden dit zoo gaaf weg niet durven beamen. Gelijke oorzaken kunnen■ ge,ij*e gevolgen na zicii slepen. En, indien Europa zich eens verloochende,■ an dc Germaansche volken eens den zwijmeibekcr van Fransehe vrijheid tot■ den bodem ledigden? Wat dan ?■ Eeoe derde dwaling lag in de miskenning of verachting van het zelfstandig■ leveu dier la.deu, welke bij in zijn keizerrijk inlijfde.1,, °DS, bT.'t<'k- f'iwtil niet dcze interessante inleiding verder tc schetsen.■ Mei, sehaile zich liet werk zelf aan en leze het geheel. Ik geloof niet, dat■ meu het onvoldaan wt de band zal leggen, ten minste als de voortgang■ .beantwoordt aan het begin.■ Wij besluiten onze beschouwing dezer inleiding roet eene opmerking nog■ over te nemen, welke niet le vast in het geheugenkan geprent worden: °
M aNapoleon was zulk een buitengewoon man; de natuur scheen, als bet I■ «are, alle hare krachten uitgeput te hebben, om in hem te toonen, metI■ Welke gaven zij eeren mensch kan begiftigen; zijn genie als veldheer, wet-■■ «ever, regent en heerscher is zoo onloochenbaar, al wat liij deed en zeide, IH zjM "fi^a* den stempel van eenvoudige grootheid, en zoo vele se- I■ schiedschnjvcrs van schitteren,*: bcgaaldheden, onder welke hij zelf peen ■■ der minste is, bebben zqlk cene bekoorlijkheid over het tijdvak zijns oncn- I■ Laren levens uitgegoten, dal het waarlijk niet zoo gemakkelijk is, zich door I■ '*\" 1- B'a"* °ük ",et 'e laten v^'l'nden, en de oogen voor de ver- I■ «lerteliike rigting zijner erkende pia,,,.,,, te sluiten. Daarbij komt, dat de ■■ wereld eenmaal zoo is, dat zij voor het ongeluk parlij trekt; dat zij, de- I■ wyl zijne pla-uieu onvoltooid genieten zijn, daaraan onbepaalde hersenschim-I■ meu van licht eu grootiicid schakelt, ja, derzelver verijdeling als het ver- 1■ lies van een geluk beschouwt, en, uit hoofde van de jaren zijns lijdens opI■ St. Helena, niet denkt aan do naamlooze ellrnde, welke zijne onbegrensdeI■ beerschzuebt over Europa getart heeft. Zij hecht geloof aan zijne verzeke- 1■ ring, dat hij, indien bij in Rusland had gezegepraald, een' tijd der vrijheid I■ rn der openlijke welvaart zoude aangebragt hebben, zoo als Europa dien I■ lluolt gekend beeft, en vergeet, dat hij op den top zijner grootheid alles I■ deed, om zelfs de flaauwste beweging van vrijheid te onderdrukken; ver- I■ geet, dat alle deze schoone woorden eerst naderhand gesproken werden, ml■ «ciiMijd. toen dia gevallenKeizer niets anders overbleef, dan op allehem mo- II K<-' i..ke wjsen het oordeel der lijdgenooten en d.r nakomelingschap terzijner I■ gunste testemmen. Gesteld, deze verzekeringen hadden wezenlijk degeheime■■ denkbeelden geopenbaard, die bij als heer van half Europa koesterde, zoo I■ geven zij slechts zooveel te kcuuen, dat hij de wereld verhrijzelen wüde I■ om eeue nieuwe te stichten, »■ De geschil ilenis wordt in drie groote afdeelingen gesplitst. fl■ I. De Veldtogt van 1813. ■I I°. Dc oveiveni-omüt tusschen de generaals Vork en Diebbetsch»tot op denI■ slag van Lutzen.I "~°',X)e. Sas van Latzcn ,ot °P het $lultea " den wapenstilstand vanl■ Flftlscbwitz. ■I ?* "' Wfl%tingaß gedurende den wapenstilstand. I■ 4C. De opzegging van denz.lten tot den slag van Leipziir. Hs°. Dc slag van Leipzig. r 8 ■6*. Van dien slag tot op den overtogt van den liijn H11. D. Veldtogt van 1814. ■11' ?," oJertnß,0JertnB, Va" d,e" K'Jn tot °P deD shS '»n Arcis sur Aube. H2°. Van daar tot op de inneming van Parijs.

3°. Van de inneming vau Parijs tot op het «luiten van dea eeralen Pa-I
njzer vrede.

111. De veldtogt ran 1815. flI°. De t-rugkomst van Napoleon van het eiJaud Elba tot op den slasr vanßWaterloo. ■2°. De slag ran Waterloo. I
3". Van den ilag van Waterloo tot op bet sluiten van den tweeden Pa- Irijzei- vrede.
Hel werk noitlt geopend met eene vlugtige beschouwing van Napoleons Imum m Riwlond en zijne viugt uit dit „ik van ijs en sneeuw. De toestand Ivan Pruissen it, bet zesjarig tijdperk van zijne vernedering wordt met leven- ■Oige trekken afgemaaid, zijn lofniet verzwegen, tn Duitschland van daarieeue gezegentle toekomst voorspeld.
De afva! van Pruissen, onder Vork begonnen, wordt in bijzonderheden enflraauwKfurr ontW-kkeld Mcl bijzonder genoegen zal men de onderbande- IKuT ' 'T. V

reldheT Tl den U"Miscl"-» generaal DiebeUeh, eu defl-dsc'.eioing van brt Franache leger onder Macdonafd lezen IDit stout en eigendunkelijk bestaan wierP eene electrische vonk in helIn.érgedr„t«. hart ier Pr, „sen De geestdrift ontwaakte in het WcnLi■„c raadzaal, in paleizen en stulpen, en de aanspraak van Frederik Wiliem Iaan zijn yolk en leger, dat zoo veel schande en ongeiuk tc wrek-n bad Iwas met mrer tlan de weerklank van de volksstem. Van uu af kree.4- d- 1««"log geeue enkel nationale, maar eene Europesche strekking. Kusiand en IPrmssen nejieu tiet verguisde Europa toe: sla op en word vrij, en on IUuitschlcnds velden zou die stem een zoon van bet „codlot in de ooren I
tn/ém^T? 1 ">'!!"'" ten opschrift draagt: Oorlogtverrigliagen tot Hvin de *v* """t^*"' Wnjft 'ICt Voorl'"kKen '«»« Russiscben legers, I

der Ko-Vl p-.der l
tUSScl'cn %* vestiiiijcn, en de stoute bedrij- IHZ vl, Z W, kre opmerkzaamheid verdient het uitvoerig ver- I

omdekteii S" 'J *" de ksc" tkh ia °"Bduk ■?«■ I
ofc tJ^SSrt v?n dm pm,r" >eldl°fft'di* "d»I()le. tot o.oi d,. l.lbe „erd volhragt m gemeenschap, met de P,ui sen, die IZ''b.!:' '" sel5el raidd ' van '«Mf» met de Russen vcieeni-deu, Idei laatst', , �,„,- a .,n bet hoofd zichC ■«'ei* 'in gdeden v -s., c- nienwe venteriung ■I MaeUr werd de he 3rn;ee - ■_di.sk voor d« schrik brengenden Ihpoleóti.

_«Ktub* ««* !*Bjt gStraacn, rank en vaa étt_-.s%n Kgohaartisb&trti
«jn hoofd verhief zi* met dei slechts tyhcaauh' lmbaiirW schedel, betprachtige vjorhoofd, de arendsneus, dc van gezondheid bloeijende wan^n.den magttgen, fraai gevormtlen mond, welke bijna onder de knevcb verbor-gen lag, en met de welgemaakte, slerke kin, in al de majesteit, die tenkraciilige ouderdom slechts geven kan, en was door diepdrintrende, hel-der blaauwe oogen ve,licht, welke al de onbevreesdheid en onliekom-mcrdhcid van zijn inwendig wezen afspiegelden. Zijne dolle stem klonk,wanneer hij doorbillijken toorn ontvonkt werd, als een donder, voor welkenalle klcingeloovige tbiauwmoedige schrijverszielen, die uit overangstige be-rekening den vijand bever ontwaken dan aantasten, met schroomvalligetoegevendheid beefden. Voor hem was dc vijand slechts daar om te be-strijden , niet om met hem te onderhandelen. Geen tegenspoed ontmoedigde,geen getal verschrikte, geene verwikkeling bragt Blueher in vcrwarrinp.Bcgtslrecks, onophoudelijk en steeds weder op den vijand, zonder zorg voorstaatkundige bedenkingen of persoonlijke verantwoordelijkheid, met de sabel
in de vuist los te gaau, dat was Bluchers zaak, dat verwierf hem den naamvan «.Maarschalk Voorwaarts! _o Dat vcreenzelfdigde hem met den krijgs-man uit bet volk, die nieU dan onvoorwaardelijke dapperheid waardeert,dewijl hij haar alleen kent, tot haar alleen in staat is. Maar mét dezeeigenschap, welke tusschen hem en zijne strijders die hooghartige en onver-breekbarewapenbroederschap grondvestte, zonder welke nooit groote uitkomstenkunnen bereikt worden, verbond Blueher alle aangeboren en door ondervin-ding voltooide gaven eens veldhecrs, eenen aloverzienden blik, onverwriklekoelbloedigheid, geestkracht in den volsten en hoogsten zin des woords, erken-
ning van de beslissende oogenblikken en snelleberadenheidom er voordeel uit
te trekken. Zijne woorden, scherp enkort, krachtig onduidelijk, ontvonktcnals bliksems dc zielen der soldaten eu bewerkten even zulke groote zaken als de
meest gepolijsteproclamaticn van andere veldheeren. Ofschoon zondereij'enlijkewetenschappelijkevorming, wist hij mannen, zoo als Scharnhorsten Gnciscnaute waarderen, bezat genoeg scherpzinnigheid, om de door ben ontworpenplannen vlug le begrijpen en te waarderen, en als hij deze eenmaal pebil-hjkt had, voerde bij die met dezelfele volharding en kracht uit, als zijne ei-gene schoonste combinatiën van bet oogenblik. Zoo was Blueher; hij mogt deïnzigten van anderen of dc ingevingen van zijn genie volgen, steeds de manvan het volbrengen, de man der veldslagen, des slrijds, der overwinning,de man zoo als het noodlot bern tegenover Napoleon noodig had.»De Schrijver zet de gronden uil een, die het minder snel voortrukken vande beide legers, in de eersle maanden van 1813 zeer juist bepaalden endoor welke het gedrag der Kussen vooral boven krijgskundige aanmerkin^-nwordt verheven.

Onder het opschrift: «het leger van Blueher.» wordt de toestand vanDresden en hare bcietting door de bor.dgenootcn fraai beschreven: het ge-drag der Pruissen in Saksen, en dat van den bejaarden Frederik Augustusmet onpartijdigheid en waardigheid voorgesteld.
Het leSer van Wittgenslein zieu wij (5 April) bij Möckeren met glorieden veldtogt openen. 17,000 Bondgenooten tegenover 40,000 Franseben,schoon de aanval oji Mittenberg mislukt.
Eindelijk komt het Russische hoold'eger, onder Kutasof, die weldra hetgewoel des oorlogs met de rust van het graf verwisselt, in beweging, eubreidt ziel, uit op de landouwen van Saksen.
De vijfde aflevering sluit met de verngtingen der geallieerden aan deAcder-Elbe; het oproer te Hamburg en den togt van Fettcnborn naar die stad.
De lezer van den Avondbode ziet uit dit verslag, wat hier te vinden is.De schrijver geeft blijken van goedebronnen zichten nuttegemaakt le bebben.

Hij treedt in menige bijzonderheid, en is uitvoei iq genoeg om liet geheelbehoorlijk te doen kenatn. De meeste geschiedschrijvers van dien tijd ver-heffen Napoleon tot hunnen held, en de bedrijven tegenover hem wordennatuurlijk op den tweeden grond gebragt. Hier staan dc boudgeuooten opden voorgrond, ofschoon tot nu toe, dat is zoo verre het werk gevorderd
is, hunne handelingen doar de ontwikkeling, die Napoleon aan zijne strijd-krachten geeft, bepaald en bestuurd worden.

Het werk is gped geschreven, de stijl is mannelijk. Men zal dit toestem-men uit de proeven, die wij hebben aangehaald. Het verdiende vertaald
te worden, en, enkele germanismen uitgezonderd, gelooven wij, daar wijhet oorspronkelijke niet kunnen vergelijken, dat dc Vertaler zijnen arbeidmet Int heeft verngt. Mij wenseb-n Vertaler en Uitgever beiden, voorhunnemoeitt rn kosten, in een raim debiet een welverdiend loon.B' 3. H. S.

■ Qbvcvtcnticn.
■ (6067) Op den lOden dezer stierf ons eenigst kind JOHANNTS JACO-■ BUS, in den ouderdom van 1 jaar en 29 dagen.I J. J. ABBINK,■ Amsterdam, 15 Juny 1840. M. R. ABBINKH geb. Mat.

I C**», J. MINNE,
H Makeliaii,H Zal, op JFoensdag den 24stcn ’««»)' 1840■ des Voormiddags ten 10 Ure en des Namiddags ten 4} Ure, vtJor het Huis■ door de Overledene bewoond geweest, op deKeizersgracht, bij deLeid-■ sche Straat, N. 2960, door den Nolaris E. BAAK, Verkooien-■ Een deftlgen enz.er zindelijken INBOEDEL, Instaande in een welp-erereldm Z-ikbrrologie m zwaar gouden dubbele Kasten, dito Ketting, Cachet enSicu-■', ' LbaTen met zvrare r<ouiea Sluitingen, dito Knip- of Speelbeu-rel,H dito Bonbonnterc en andere Kostbaarheden; fraai gepolijst _?<7rer_rer_:,Ualsm Garnituren Tafellepels en Vorken, met gegoudronneerde Randen, fijneW J alelmesscn met Zilveren Hechten, Theelepeltjes en ander klem Zilverwerk■ benevens Galanterien, Oost Indische en Fransehe Porseleinen, Aarde-, Beeld-'■ Uk- en Glaswerken, supra fijne Op- en Onopgemaakte Lijnwaden, waarbij■ Tafel-Gamituren, en uitmuntend zoo Bed- als Lijflinnen, in onderscheideneE sortering, alsook extra welgeconser>eerdeVrouwen Kleederen, kapitale wel-I [jenilde Bedden eu hnn Toebehooren, Paa>-denharcn en andere Kabassen| Chitscn, Katoenen en Wollen Dekens , Groen Saujcn Bed-, Glas en Vlaamse!,!■ linnen Ophaalgordijnen, Smunscbe en Inlandsclic Vloerkleeden, Karpetten■ Gang-enTraploopers, belde.e Spiegels in Vergulde Lijsten, Taf, _lampen'

P Lantaarnen en eerste druk Kunsiplaten in Lijsten m t Glazen, vele zoo Ma'm hoi.ij-, Gladhouten als Geschilde.de MEUBEIKN, tot onderscheiden buise -I, K0)!Cn"' TT\ JIzCr m Blikwwl'< e" wclgeeendition-■ neerde Boenen. Alles geheel en alleenlijk nagelaten hij w.jlenVjofv-ouw■ GBIKTJK JANS KRAAM, Wed. den lieer NICOLAAS VAN SOOMEREN I■ Breeder volgens Catalogus, en twee dagen bevorens te zien.

I' lW: WwiW Za1 ' °P Zat"rda'j 'Jeu Men Julij 1840,li __feg^Sß^f]L des Middags ten 12 Ure, in het Logement Het HofIj Sj^g*j*^^iliM| ran Holland, te Muiden, in bet openbaar
; - iTwjjrrT^-

V£h kooi'i-n:
j Iï°. 1. Een kapitale, bijzonder wel gelegen BOKREX-BRUIKER p-enaaind MIJN GENOEGEN, met Huismauswoniny , Stalling voorKü'stuks» Hoornvee, steenen Schuur met Haycnhttis _ Stalling voor 4 PaardenVarkenshok, Wagenloculs. Zamerhuis, zes roeden Hooiberg Moestuin|en de achter en ter zijde gelegen WEI- en HOOILANDEN, �r oot circa, Z7 l.undeis, aan de rivier de,,Amstel nabij Ouderkerk, tegenover de 1 600! oude roeden van Amsterdam, in deu Gioot-DuivendreclitsehenPolder, N 167N°, 2. Zes Kampen extra best wel toegemaakt WEI- en HOOII AND" groot bijna 9 Bunders, naast en ter zijde het Perceel N. 1 " breeder bii Kil'lelten omschreven. "

De Bewijzen van Eigendom en de Veilconditien zijn vier da." hevorens tP
zien ten Kantore van gemeldenNotaris A. B. ZUUBE, eu dpij derzelve biiden Maktlacr J. FFJJF, te Amsterdam.

j (6070} r. J. ALKENS, C. A. DE WIT en A. E. M. DUDOK DE WIT
KlHltittlj

. lullen. <>p Donderdag den 18den Junij 1840, des Avonds len Half Z.rcn Cre, in de Nes, i„ den Brakken Grond,v rn ro or e »:
■j Eene Pa'lj yan 275 Kanassers JAVA SUIKER, (nu cent uit Zeegek-mejn en gc/ott). Liggende als nader bij Notitieaal „^d-n aangewezen.'_ ,„ ._ — , , - «T "> -.—" ."y," »' "<e.x' ■ wizeu. i : >".«li 54,.,0«r'""' '»»*»*{«ss. ■ ' ; _-^

Swintt _"' A. *" ,

A&k- »*>, Nj*n BATAVIAy
*C-^QïC»lr_W' fal'iu h.t laatst dn-T tii?.\iid\Jm>ij té
N^'jëfcßC^Stó, Del Snelzeilend gekoperd TwesdeksFßEG^

FM" X£tVDHIK, Kapitein J. G. v««'
zien van eenen bekwamen Scheeps Doctor-Passagiers van deszells welingerigte Kajuit voor den Overtogt «*gebruik te maken, of iei:i_nd Goederen te laden hebbende geli»lvervoegen bij de Cargadoors HOYMAN ex SCHUURMa\, te Am**

(6im> MAGAZIJN '
VAH

FRANSCHE
tyovctUxutn, QLt.v'bz- en (Blttsmct

Nieuwendijk, tusschen de Raamskooi en Kapelsteep
N°. 99, te Amsterdam.

De Ondergeteekende lierigt zijnen gecerden Begunstigers, dat bij <*assorteerd is in FRANSCHE TORCELEINEN, van de laatste Model*onder eene partij Tassen van 45, 40, 35 en 30 es.; Theeservi^goudenranden compleet ’ 9 50; dÜlérente rijk vergulde PresenttassAwitte Fransehe porceleinen Kommetjes en Schotels 45 c.; compl'lB
vazen en Bloemmanden, in differente grootte en prijzen; Yictort»sen / 2.50; groole Filtreerkannen f250 en f 2.75; Ketels cfl'
’2.75 en ’3; idem Bloempotten, in differente kleuren en ff*90 es. en f 1: complete witte Tafel- en Desscrtserviescn uit de K"*
Fabnjk van Wedgwood, voor 12 personen/ 60; idem 18 persoif*idem 2de qualiteit voor 12 personen ’ 43; idem voor 18 perst)»*Borden, lste qualiteit ’ 1.65 per dozijn: idem 2de qualiteit ’ 1.0lijn, l,te qualiteit. Wedgwood Tafelserviesen, differente dcss«i <*ien nankmg Thceserviesen en Filtreerkannen met opgewerkte .Vglim zwarte Theeserviesen / 1.40 ea j 1.65; fijn Wi-n-Jen Ltkcurglazen a la Sophie 25, 22S en 20 cs.; idem Ti» SrEfï Ien 22J cs.; kristallen I-ampballons met lianen’ 1.20 A ’ 2 en vc*Artikelen tot zeer lage prijzen. A. M. JACÖ&*Ter gelegenheid «an Huwelijks en andere Partijen kan meutnelde Artikelen In Hucr bekomen.

(6073) ólel Imperial el fles E!ran#me des Fiipiers a Bruxeli/^REALLIER BREPOLS inlorme Mrs. les Voyageurs, m'a-.ant *niitel depuis le premier Mars denrer. il v a apporté tous li» eb*pour que leur séjour y soit on ne peut pNs agréahli
Cet Hotel est situé au centre de la Ville a la proriinité des ocd*du théatre, de la poste, de la Beurse; on y trouvera dc prantM

appartemens fraichemei.t décoré.-;, une EXCELTENIE TABLE D'lsDiner: parliculinrs, de bons Vins et t4e s Onmesiiqucs actils vij"pobs, et rien ne sr-rs négligé pour que Mr3. les . oyapcurs 'v tl*véritar>le eonüórtabb. (Prix moderes.)
■ '■ , -»

(6074) Lees hier :
EE\ GESTUDEERD PERSOON, tevens ervaren in de modertten andere vakken van Wetenschap, eenige Avonduren ler ifschikking hebbende, wen«ble tlezelve, op billijke voorwaarden,

te bestellen. Adres, met Franco Brieeen, onder Lett p j>
A. 7.WEESAARDT, Boekdrukker, in de Warmoesstraat bii* 11
gendam, N 3. 206. J

(6075) He de NonnenwerlA.
LeSieurFREDERICSCHNEIOER a l'bonneurd'.'nformerlc.Vova)^a établi vn Hotel. meublé éléffanimcrit et a neuf, dans cette" bt'-H'Rhm , située au pied du Siebengebirge; on y trouvera aussi desBain* 1

et de Rivière, ii des priz modérés, et a vn rabais consid-rable pots! 1
jour prolongé. "

Tous les bateauz a vapeur abordent a cette He, oil l'on trotiveCmoment des bateaux po » la traversée et pour feire des pramen**les envirois. t
■ . ->(6076) LEES KIER:

Een Ouderloot JONGELING van Negentien jaren, door het -'«f
zomer-saizoen binten dienstbetrekking geraakt, en no volstrekt «tf*
*an bestaan hebbende, wensebt eene nieuwe dienst te vinden in e*citeit, Logement of Koffijhuis. Hij roept tot dat einde dr mens<*gunst in dergenen, die hem als zoodanig zouden kunnen plaatsen- »'men omtrent zijn gedrag en bruikbaarheid voldoende peluim-nis bV I

Adres, onder Letter B, aan het Bureau van den Avondbode. i

(6077) Brj J. M. E. MEIJER, Boekbandelaar te A*_iV
is op beden vau de Pers gekomen en alom Terzet

DE ATHEÏST.Fen Oorsprenkeiijke Roman; door J. DE VRIES, Sebrijver van *Westburg en dc hloem van Antwerpen / met gelithographi-cr^en Vignet; gi. 8" , ' . t

Schouwburgen, €oncevtenr eni'
_TA,n££W? CHE SCHOUWBURG. I, J. STOf^' "MAJOI'SKI, Zangeres aan den Amslei laniseben Stads ScliouwbufT,de eer het Wlmmnend Publiek te berigten dat zij voor./eene fooneelvoor.te ,„g ten haren voordeele te gr._„. op Maa^ I15 Jurnj 1840, welke zal bestaai, ,n Tioe.ttl, gr^te OperJ, nasr thaansch, voor bet Nederlandsch Tooneel mgerigt, in driVßedrijv'ni,van V Bellini: „oo.t vertoond. Aanvang ten Zere*Tot het verkrijgen en bespreken van plaatsen gelieve men »i<Wvoegen b.j de Bembciaire, Eerste Weterirtgst'worsstraat, bi, d« _\

grachtji 36, alsaok op den Speeldag a^n bovengemelden ScW«van 10 tot 3 ure.
De vertaling is voor 60 Cts. alhier verkrijgbaar bij de Heeren l<rhlaren J. C. van Resteren, M. Westerman en Zoon en Wed. L. »<* len Zoon, en op den Speeldag aan boyengen .-mden Schouwburg,
HOOGDUITSCHE SCHOUWBURG A Bf $Wed. D. KAKIPHffIjZI-N, Tooneelspeelsler aan den s£d. Sfb^heeß de eer aan het kunstminnend Pnbli.k te verwittipen dat »'J (_mens;is. op'Baandag den 22 Jnnij 1840, ten haren voordeele t&tkstelling te doen plaats iiehben; dezelve zal bestaan in: Moeder **Jter, or be Gevolgen der Verkwistisg . Oorspronkelijk Toon^ivier Bedrijven, dooi- Mevrouw N. N. Gevolgd door: De Stddß* 1 <voorname Dame, Blijspel, in twee Bcdiijvcn n^ar het Fr^','D. J. Kamphuijzen ; beide stukken nooit vertoondPrij .en der Plaatsen: Balei n / 2.50. — Lotje /2. — Parlerf* 'Galerij-Loge’ 1. — G.der.j 70 Ct

Ter bespreking van plaatsen geiieve men ziel, te vervoegen, tot*'Cden 17 Junij, a-.n de woning van dc Beniliciante, KeizertoraC^Leydsche Straat, Ti\ 155. *— -<lTHEATRË TIVOII , in het PARK, ten hui* "VHeer VAN DER BftüGß. — Diugsdag den 16 Junij 1840 zal >»c"Vdirectie van dm Heer M. D. Voet., len Tooneele voeren (rflflr A( 1
maal): Db iwee Wasc____.is-Es, or EZ VTEDEiicEVoiVffKN Docßi*'i«mick Zangspel, door deu Heer N. D. Voet. Tusschenbeidcii: ""J
Rossmt, te zingen door deJufv. Weening en Seemer. To slot (op *0 9
De Kapeijieesiba tan Vbneiie, Komiek Zan/rspe!, door wijle» **J. 11. Dessaur. Aa„v,^ te„ a

JcU l«J
Entree voor ieder Pci-rwi ’l, waarvan CO Cents in vertering **1

aangenomen. _ j
NR. Bij ongtlttttig vdcr zulxn de voorstellingen geensrins nW

worden. .


	De avondbode : algemeen nieuwsblad voor staatkunde, handel, nijverheid, landbouw, kunsten, wetenschappen, enz. / door Ch.G. Withuys no. 802 15.06.1840
	De Handelingen der Tweede Kamer  over  DE WIJZIGINGEN DER GRONDWET.
	MENGENERK. HET ONVERWACHTE BEZOEK Eene Epitode uil. het leren rm Karel XII.
	NEDERLANDEN.
	BELGIE.
	FRANKRIJK.
	ENGELAND.
	DUITSCHALND.
	TURKIJE.
	STADSNIEUWS. 180ste KON. NED LOTERIJ.
	Beursprijzen der Effecten.
	BEURSBERIGT.
	WISSELKOERSEN. Rotterdam, 11 Junij.
	PER DURF. LONDEN, Donderdag 11 Junij.
	PARIJS, Vrijdag 12 Junij.
	ANTWERPEN, Zatnrdag 13 Junij.
	BRUSSEL, Zaturdag 13 Junij.
	FONDSEN EN WISSFINORZSEN OP VREEMDE  RETRZEN. Parisj, Donderdag 11 Junij.
	ANTWELEN, Vriidar? 12 Junij.
	Franfont a/m, Woensdag 10 Junij.
	SCHEEPVAART EN HANDEL. AMSTERDAM. Schepen in Lading.
	Scheepstijdingen.
	BINNENGEKOMEN.
	UITGEZEILD.
	VAART OP DEN RIJN. SCHEPEN IN LADING. AMSTERDAM, 13 Junij 1840.
	Carga-Lijsten. AMSTERDAM.
	ROTTERDAM.
	HANDELBERIGTEN. ZOLOMATES EN ANDERE GOEDEREN. Aniwerpen, 12 Junij.
	Marseille, 6 Junij. GRANEN , ZADEN, OLIE, ENZ.
	Runsten en Wetenschappen.

	familieberichten
	Ann. 1

	advertenties
	Adv. 1
	Adv. 2
	Adv. 3


